

Медиен мониторинг 29 октомври - 03 ноември 2023 г.

СЪДЪРЖАНИЕ

БДФ В МЕДИИТЕ
ЧЛЕНОВЕ НА БДФ
КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ
ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО
КАМПАНИИ

БДФ В МЕДИИТЕ

Заглавие: **Дарители – Будители: На 1 ноември си спомняме как с общи усилия е създаден БАН**

Дата: 01.11.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Кампанията на Български дарителски форум "Дарители – Будители" е посветена на историята на българската филантропия. Между 1 октомври – Европейски ден на дарителите и фондациите и 1 ноември – денят на Народните будители, БДФ разказва истории на не толкова известни дарители, организации и групи хора, които са спомогнали за изграждането на съвременна България. Повече можете да научите от "Енциклопедия Дарителството", издадена в 3 тома, която можете да поръчате от офиса на БДФ или да купите от книжарница "Български книжици", както и да намерите онлайн на daritelite.bg. Медиен партньор на кампанията е Българската телеграфна агенция.

Големите българи, които наричаме Народни будители и чието велико дело празнуваме днес, са били просветители, учители, общественици, книжовници. Но рядко си даваме сметка, че всички те са били и значими филантропи. Петър Берон, Васил Априлов, братя Миладинови, Христо Ботев, Любен Каравелов, Иван Вазов, Марин Дринов, Христо Максимов, Нешо Бончев са все хора дарявали средства, имоти и труд за благо на народа и за неговото просвещение.

Българската академия на науките (БАН) например е създадена с общата лепта и усилия на подобни родолюбиви българи. Тя е наследник на Българското книжовно дружество и е първата общонационална институция в новата ни история. Идеята за създаването на общ книжовен център възниква през 50–60-те години на 19. век в средите на българската емиграция и е част от всестранния възрожденски просветен и културен подем. Вдъхновена е от примера на напредналите европейските народи и техните академии и научни дружества. Благодарение на апостолската дейност на Васил Стоянов средства за създаването и дейността на бъдещото книжовно дружество се набират от средите на по-заможните българи в големите емигрантски центрове – Букурещ, Одеса, Виена, Галац, Гюргево, Болград и Браила.

В Кондиката (сметководната книга) са записани имената на 322 родолюбиви сънародници, съпричастни към създаването на новата институция, изразили готовност да станат спомоществователи. С техните пожертвования до 1869 г. се натрупва дружествен капитал в размер на 3 хил. рубли. В списъка на дарителите и първооснователите, наред с имената на заможните търговци Николай Тошков и братята Евлогий и Христо Георгиеви, фигурират и тези на писатели, просветни дейци, книжовници, общественици и революционери като Васил Друмев, Добри Войников, Райко Жинзифов, Иван Касабов, Любен Каравелов, Христо Ботев, Тодор Икономов, Нешо Бончев, Найдено Геров и др. Своята лепта за благородното начинание дава и Апостола на свободата Васил Левски.

През 1870 г. започва да излиза първото научно периодично издание, наречено "Периодическо списание на БКД". То се разпространява в Европа, Русия и в редица български градове. В него печатат своите трудове и проучвания водещи познавачи на българската история и литература като М. Дринов, Н. Бончев, В. Друмев, Н. Геров, Петко Р. Славейков и много други книжовници. Около списанието се групират първите български учени и то се превръща в един от каналите за разпространение на знания сред българите. В периода до Освобождението основната научна дейност е предимно в областта на хуманитарните науки – българския език, историята и художествената литература. Дружеството израства като важен книжовен център и допринася за изграждане на националната ни

просвета и култура.

След Освобождението, в края на 1878 г., по предложение на М. Дринов, Главното събрание на БКД премества седалището му от Браила в столицата на младото княжество София. През 1882 г. министърът на народното просвещение Константин Иречек назначава Привременен управителен комитет, който възстановява и ръководи дейността на институцията. За председател на комитета е назначен В. Стоянов. С решение на НС през 1880 г. БКД получава първата държавна субсидия от 12 хил. лв. В София се премества и "Периодическото списание". Старите книжовници около него обединяват усилията си с младите българи, завършили в чуждестранните университети, и създават научната поредица "Българска библиотека".

На 5 октомври 1890 г. в тържествена обстановка е положен основният камък на сградата на БКД. За тази цел, с решение на Софийската градска община, още на 10 май 1883 г. в дар на Дружеството се предоставя място в размер на 5057 кв. м до Австро-унгарското агентство (дн. Посолство на Австрия). Сградата е построена по проект на швейцарския архитект Хенри Майер. Първият етап на нейното строителство приключва през 1892 г.

Постепенно Книжовното дружество се налага като авторитетен научен център с богата обществено-културна дейност и се оформя идеята за неговото преименуване в Българска академия на науките (БАН). Стъпка в тази посока се предприема през 1908 г., когато председателят му Иван Евст. Гешов, известен общественик и политик, изплаща ипотечния дълг за строежа на сградата. Целта е то да стане финансово и материално независимо. С преименуването на БКД в БАН през 1911 г., с приемането на нов устав и закон през 1912 г. Академията става самостоятелна и независима научна институция. Развива дейността си в 3 клона: Историко-филологически (с 20 академици), Философско-обществен (с 19 академици) и Природо-математически (с 23 академици). Предприемат се нови научни изследвания, които водят до получаването на първите по-значителни международни признания, най-вече на младата физико-математическа наука, последвани от постиженията в областта на археологията, старобългаристиката, ботаниката и т.н. По време на войните, последвани от националните катастрофи и бедствия, въпреки тежките предизвикателства Академията продължава своята дейност. През 1926 г. УС на БАН решава да разшири академичната сграда в посока към храм-паметника "Св. Александър Невски" и към австрийското посолство. Средствата за довършването на сградата (1928 г.) са осигурени чрез заем от БНБ, гарантиран доброволно с ипотекираните жилища на 23 членове на УС. През 1934 г. XXIII ОНС освобождава Академията от този дълг, но лихвите по заема, които възлизат на 430 хил. лв., се погасяват от приходите на дарителските фондове (1931). В архитектурно отношение сградата на БАН възплъщава традиция и модернизъм, характерни за началото на 20. век. С умерената си, характерна декоративна украса на фасадата и емблемата на фронтона на главния вход, с колоните и тежките врати от славонски дъб, тя е в списъка на забележителните архитектурни паметници на столицата.

Успехите на Академията водят до признание от страна на международната научна общност и през 1931 г. БАН е приета за член на Международния съвет на научните дружества (YCSU).

В края на 30-те, началото на 40-те години настъпват съществени промени в организацията и статута на институцията. През 1939 г. Богдан Филев, който е министър на народното просвещение и едновременно председател на БАН, внася проект за нов закон за устройството ѝ. На 15 февруари 1940 г. вече като министър-председател на България той прокарва закона в НС. Наред с положителните ефекти от промените в законодателството Академията става твърде зависима от държавата – тенденция, която се развива и следващите години и десетилетия. С допълнение на Закона на БАН от 26 февруари 1941 г. е отнета автономността ѝ. Нейното управление се поверява на секретар, назначаван от министъра на просвещението. След 10 януари 1944 г. за кратък период Академията прекратява своята дейност.

На 14 април 1945 г. Общото събрание подновява работата на БАН и избира нов УС с председател проф. Димитър Михалчев и секретар проф. Спиридон Казанджиев. Приема се нов Закон за БАН (1 февруари 1947 г.), според който развитието на науката е грижа на държавата, а Академията минава под ведомството на МС. От 1947 до 1962 г. председател на институцията е акад. Тодор Павлов. Държавната субсидия през тези години нараства значително. Възникват множество нови институти и лаборатории в различни научни направления, главно в сферата на природните и технологическите науки. Многократно нараства численият състав на учените и служителите, построяват се отделни сгради за институтите, оборудвани с модерни съоръжения и т.н. БАН се превръща в крупен национален научен център. В нея израстват голям брой учени с висока професионална квалификация и международно признание.

На 2 ноември 1991 г. ВНС приема нов Закон за БАН, който създава необходимите предпоставки за възстановяване на автономията на институцията. Управлението ѝ се основава изцяло на принципа на изборността. Въпреки всички затруднения, свързани с мъчителния преход на страната към демокрация и пазарна икономика, въпреки оскъдната финансова подкрепа от държавата, БАН продължава успешно своята дейност и е най-крупният и авторитетен научен център в страната.

Наследник на богата традиция, олицетворение на уважението на българина към просветата и науката, до 1947 г. БАН получава многобройни дарения във вид на пари, облигации, акции, имоти, сгради, апартаменти, предмети, ръкописи и книги. Паричните средства, постъпили чрез завещания, се оформят като фондове, а техните лихви се използват съгласно волята на дарителите и изработените устава (наредби). Така даренията увеличават неколкостранно имуществото на институцията. По-голяма част от тези средства са предназначени за награждаване на научни трудове. В средата на 40-те години на 20. век са формирани 63 дарителски фонда, носещи значителни приходи. Така например лихвите им за 1923 г. възлизат на 73 865 лв. и се използват за награди и издаването на значими научни трудове от всички области на научното познание.

Сред фондовете, учредени от дарители в полза на БАН има такива с много конкретни и любопитни от днешна гледна точка цели. Един от тях е фондът, наречен "Причините на погрома". Той е създаден от Дружеството на военнопленниците от Балканските войни (1912–1913) и от Първата световна война (1915–1918). Организацията е основана през януари 1919 г. от българските военнопленници в Сурович, Македония. Средствата се набират от дарения, томболи и сказки. На 26 декември 1926 г. Общото събрание на дружеството решава да предаде

събраната сума и ценни книжа на БАН, за да се учреди неприкосновен фонд, наречен "Причините на погрома". На 31 март 1927 г. УС приема дарението. Лихвите на капитала са предназначени за най-добро съчинение, изясняващо причините за погрома от войните (1912–1913, 1915–1918) и поуките от тях.

Наред със създадените парични фондове, членове на БАН или техни наследници, както и много общественици, подаряват чрез завещания и нотариални актове на Академията сгради и имоти. Между най-големите дарения са тези на: Иван Евст. Гешов и неговите наследници, Андрей Ляпчев, Драгомир Казаков, Богомил Радославов, Александър Теодоров-Балан, Цветана Рашеева, Елена Коларова, Константин Иванов, Емилия Белотипова, Тодор и Мария Маркови, Тинка Кръстевич, Атанас Матеев и съпругата му, дъщерята на Тодор Влайков, съпругата на художника Никола Тенев и други.

Дарителската традиция е жива и днес, когато Академията е изправена пред сериозни изпитания за своята понататъшна дейност. През юли 2010 г. с помощта на даренията на член-кореспондентите и академиците се издига паметник на един от основателите и дългогодишен председател на БКД проф. Марин Дринов. През октомври 2010 г. се създава фонд от дарения на академиците за подпомагане на младите учени. Желанието е той да се превърне в Национален дарителски фонд в подкрепа на науката в България.

Вижте повече в "Енциклопедия Дарителите", която можете да закупите в 3 тома или да разгледате онлайн на daritelite.bg

Да си спомним за народните будители в този светъл ден и да не забравяме, че дарителството е гражданска позиция и начин да допринесем за промяната и изграждането на по-проспериращо и добро общество. Станете и вие Дарители - Будители!

ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Заглавие: **Vivacom Регионален грант обединява близо 400 ученици от Карлово, Сопот, Клисурса, Ловеч и региона в еко инициативи**

Дата: 27.10.2023 15:05

Медия: [My PR](#)

26 октомври 2023 г., София. Проектите "Млади Еко Реактори" и "Еко-приобщаващи игри" са два от финалистите в осмото издание на VIVACOM Регионален грант – инициатива, с която телекомът подкрепя граждански организации в цялата страна. Целта на проектите е чрез образователни игри и семинари учениците да се научат да събират разделно отпадъците си и да бъдат по-отговорни спрямо околната среда.

Проектът "Млади Еко Реактори" на организация "Младежки и граждански инициативи в Розовата долина" цели да подобри екологичното образование на учениците в района на община Карлово. Екип от близо 20 доброволци организират еко-образователни игри и акции за почистване в региона, в които участват над 300 ученици от шест училища в градовете Карлово, Сопот, Клисурса и селата Антон и Ведраре. Така учениците се запознават с ползите от разделното събиране на отпадъци. На входа на всяко училище са поставени контейнери за разделно събиране на пластмаса, хартия и стъкло.

"Проектът ни "Млади Еко Реактори е важна стъпка за нас в подобряване на екологичната култура сред подрастващите. Вярваме, че инициативата ще има дълготраен и устойчив ефект, тъй като виждаме колко ентузиазирани са децата и младежите, които се включват в дейностите. Те споделят наученото със своите приятели, близки и роднини и така допринасят за положителна промяна. Отдадеността им ни кара да вярваме, че тези млади екоректори ще реагират и в бъдеще на екологичните проблеми около тях, а няма да стоят безучастни или да са техни създатели", споделя Цветина Захарлиева, изпълнителен директор на Сдружението.

Насърчаването на екологично мислене сред деца и младежи в град Ловеч е мисията на проекта "Еко-приобщаващи игри" на сдружение "Знание". Организацията се ангажира да приобщи ученици със специални образователни потребности в град Ловеч към каузата за постигане на по-чиста градска среда. Чрез еко-игри екипът на сдружението запозна над 80 деца, близо 30% от които са със специални образователни потребности, с темите за опазването на природата, пестенето на ресурси и рециклирането на отпадъци.

"Основният проблем, по който искаме да работим, е преодоляване на липсата на екологично образование за деца и присъединяването на ученици със специални образователни потребности към подобни инициативи. Вярваме, че децата от малки трябва да бъдат стимулирани да се грижат за опазването на природата и градската среда, което най-лесно може да се случи с игри и адаптирани материали спрямо нуждите на всяко дете", допълва Ралица Попова, отговорник за проекта.

"Чудесно е да видим толкова ентузиазирани екипи, които са се заели с благородната кауза да възпитават и насърчават учениците в своите градове да пазят околната среда чиста. Пожелаваме и на двата проекта да достигнат до възможно най-много хора, защото посланията, които отправят, са наистина важни за опазването на природата в тези красиви кътчета на България", сподели Елица Георгиева, директор Корпоративни комуникации във VIVACOM.

VIVACOM Регионален грант се провежда за 8-ми път, като тази година телекомът получи рекордните 360

кандидатури, от които 14 бяха подкрепени с над 62 000 лева. Досега VIVACOM е дарил над 500 000 лева за 108 проекта на 98 организации от цялата страна. Инициативата се осъществява съвместно с Български център за нестопанско право и подкрепя инициативи в областта на опазването на околната среда и образованието.

Заглавие: **За пета поредна година кампанията "Подари приказка" събира детски книжки за деца в нужда**

Дата: 30.10.2023 15:41

Медия: [Утро Русе](#)

За пета година ще се проведе националната кампания "Подари приказка", съобщиха организаторите от Фондация "Тръст за социална алтернатива". Кампанията започва на 1 ноември, Деня на народните будители, и ще продължи до 8 декември 2023 г. В рамките на инициативата се събират детски книжки за деца в нужда. До 8 декември всички желаещи могат да изпратят или да донесат лично книжки за деца до две години на адрес София, бул. "Патриарх Евтимий" 64.

Организаторите искат да зарадват малките деца от патронажната услуга "Заедно – здраво бебе, здраво бъдеще" за Коледа, като ги изненадат с книжки, които да развият въображението и любопитството им към света от най-ранна възраст. В рамките на кампанията през последните четири години са събрани над 2000 книжки за над 300 семейства.

С кампанията от фондацията търсят съмишленици, които да ги подкрепят в усилията им в сферата на ранното детско развитие и патронажната грижа за семейства, живеещи в бедност. Тяхна цел е и да вдъхновят повече родители да четат на децата си. От Фондация "Тръст за социална алтернатива" призовават кампанията да се споделя в социалните мрежи с хаштаг #podariprikazka или родители да запишат видео как четат на детето си откъс от любима приказка и да го качат на страницата на кампанията във Фейсбук.

Услугата "Заедно – здраво бебе, здраво бъдеще" се реализира от "Тръст за социална алтернатива" от 2016 г. насам и досега е обхванала над 420 семейства в София и Пловдив. Услугата подкрепя млади майки и семейства, живеещи в бедност, за да могат да отглеждат децата си в безопасна и стимулираща среда, въпреки лишенията и трудностите. В рамките на около 60 посещения по време на бременността и до навършване на две години на детето обучените патронажни сестри помагат на младите семейства да изградят основите за по-добро бъдеще за себе си и своите деца.

Амбицията на фондацията е услугата да бъде национално призната и да стане достъпна за всички семейства в нужда в страната.

БТА припомня, че през юни от "Тръст за социална алтернатива" обявиха шест ключови постижения на програмата "Заедно – здраво бебе, здраво бъдеще". Сред тях са удължаване на периода на кърмене, повишена ангажираност на майката с детското развитие, подобро детско хранене, навременно развитие на децата, повишени знания относно семейното планиране и понижени нива на депресия и социална изолация при майките.

Заглавие: **25 стипендии "Гибсън" и тази година**

Дата: 30.10.2023 12:15

Медия: [Clinica.bg](#)

И през тази година наши студенти първокурсници ще получат 25 стипендии "Гибсън". По-конкретно те са за младежи с високи академични постижения, чиито семейства имат ниски материални възможности. Стипендията е в размер на 2500 лв. годишно. Конкурсът е обявен от Международна фондация "Св. св. Кирил и Методий" в сътрудничество с Американска фондация за България. Основните изисквания към кандидатите са да са студенти в първи курс през учебната 2023-2024 г, да са записани в редовна форма на обучение държавна поръчка, да са от семейства с доказани ниски доходи, да имат успех от дипломата за средно образование не по-нисък от 4.5.

Поне толкова трябва да е и

успехът от кандидат-студентските изпити или матура, ако са приети с такава. Стипендията е в размер на 2500 лв. годишно (250 лв. месечно и е осигурена за 10 учебни месеца – от 1 октомври 2023 г. до 31 юли 2024 г., включително). Изплаща се на два пъти по 1,250 лв. в началото на съответния семестър след представяне на и искваните документи, разясняват от МУ-Пловдив.

Документите за кандидатстване

може да се донесат във Фондацията или да се изпратят и по пощата/куриер на адреса й - бул. "Цариградско шосе" № 113А, гр. София 1784, с клеймо не по-късно от 24 ноември 2023 г. Документи по мейл не се приемат. Повече за конкурса може да видите на указанията на електронната страница на МУ-Пловдив тук и на сайта на фондацията тук.

Заглавие: **Rinker Women Challenge ще подкрепя бизнес инициативи от жени за жени**

Дата: 30.10.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

23 000 лева е наградният фонд. Срокът за кандидатстване е 18 декември 2023 г.

Rinker Women Challenge е най-новата акселераторска програма на Център "Ринкър" към Фондация ВCause с подкрепата на Плъкси България и Stop Hunger, Франция. Тя е част от тригодишен проект, насочен към овластяване на жени в неравностойно положение чрез психологическа подкрепа, подобряване на възможностите им за реализация на пазара на труда и развиване на предприемачески умения. Акселераторът Rinker Women Challenge цели да подкрепи бизнес начинания на жени, които имат отчетливо положително въздействие върху живота на жените в България.

Кандидатстването за участие в Акселераторската програма става чрез онлайн формуляр, в който трябва представите бизнес идеята си. Срокът за неговото попълване е 18 декември 2023. Одобрените на първи кръг ще бъдат поканени на онлайн-интервю.

Избраните 10 жени предприемачи, ще получат обучение и менторство, за да систематизират и развият своята идея. Ще се научат да представят идеята си пред потенциални клиенти и инвеститори. Ще станат част от общност на съмишленици и подкрепящи социалното предприемачество хора. На финала на програмата те ще имат валидирана бизнес идея и ще получат възможност да защитят идеята си пред жури, да се борят за финансова награда, а три тях ще получат безвъзмездно финансиране. Наградният фонд е в размер на 23 000 лева, осигурени от Плъкси България и Stop Hunger, Франция.

Кой може да участва?

- За участие могат да кандидатстват жени – стартиращи предприемачи, които имат идея за бизнес или наскоро са го започнали.
- Бизнес-идеята трябва да е насочена към:
- Решаване на специфични проблеми, които жени срещат в социалната, здравна, образователна и други обществени сфери.
- Подкрепа за социалното включване на жени от рискови групи: мигранти, с увреждания, преживели домашно насилие и други.
- Може да участвате самостоятелно или да сте част от екип.

Програмата е за вас, ако:

- Вълнувате се от проблемите, които жените в България срещат в различни обществени сфери.
- Искате да подобрите средата и живота на жени от рискови групи.
- Наскоро сте започнали свой бизнес и искате да се развивате по-бързо.
- Имате ясна идея за бизнес и желание най-сетне да я реализирате.
- Имате неясна идея за бизнес и искате да разберете дали си струва.
- Търсите самостоятелност и независимост от работодатели.
- Финансовата награда ще помогне за по-бързо постигане на целите ви.
- Желаете да сте част от общност, подкрепяща женското социално предприемачество.
-

Заглавие: **[Морето зарежда с невероятна емоция, каза природозащитникът Радостина Ценова](#)**

Дата: 31.10.2023 08:15

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Морето ме зарежда с невероятна емоция. Гледаш го и не вярваш, че навсякъде около бреговете му има живот, дори там - отвъд хоризонта. Това заяви за БТА Радостина Ценова от Регионалния офис на Българската фондация "Биоразнообразие" (БФБ) в Бургас. По случай отбелязването на Международния ден на Черно море природозащитникът сподели, че са нужни още усилия за опазването на водния басейн, излаз към който имат няколко държави.

Международният ден на Черно море е обявен на 31 октомври 1996 г. в Истанбул, Турция, по време на срещата на министрите на околната среда на България, Грузия, Румъния, Русия, Турция и Украйна. Целта е да се повиши осведомеността на международната общност за необходимостта от регионално сътрудничество за опазването на Черно море, информира отдел "Справочна" на БТА.

Биоразнообразието в Черно море

Черно море има по-бедно биоразнообразие в сравнение с другите морета заради ниската соленост, студените води, както и заради бедното съдържание на кислород поради голямото количество сероводород. Въпреки това, тук се срещат близо 3700 вида морски организми, повечето от които са безгръбначни и растения. Имаме 170 вида риби, четири вида бозайници и 175 вида морски гъби, отбеляза Ценова.

Тя предупреди, че има загуба на биоразнообразие, което е притеснително и даде пример с един от най-емблематичните по думите ѝ видове по нашето крайбрежие и подводни пещери - Тюленът монах, последно наблюдаван в България в Синеморец през 1995 г.

"Основните причини, довели до изчезването му, са директното преследване от рибари, промяната в местообитанията и намалелите хранителни ресурси", добави Ценова.

Делфините също са животни, към които през годините е имало двойствено отношение. По думите на природозащитника през 60-те години те са били масово избивани заради делфиновата мас, която се е използвала за производство на фармацевтични продукти и промишлени смазки. От кожата на делфините са правени различни стоки. Месото им е служело за храна и примамка при улов, за производство на лепила, посочи още Ценова.

Макар през 1966 г. да влиза в сила забрана за лов на делфини за България, СССР и Румъния, а през 1983 г. - и за Турция, експертите считат, че популацията е застрашена. При мониторинга за летния сезон, чрез изследвания по въздух и вода, са наблюдавани 83 екземпляра на вида "Афала", 87 – на "Черноморска свиня", 66 – на "Обикновен делфин" и 14 други, неустановени, коментира Ценова.

Тя посочи като важна част от биоразнообразието и морската трева. Природозащитниците обаче обръщат внимание, че и това, иначе широко разпространено в миналото, растение днес е повлияно от външни фактори. Морската трева е масово използвана за храна на стопанските животни, за пълнеж на възглавници и дюшеци, за опаковане на чупливи предмети, отбеляза Ценова. "Но морската трева е много важен вид за екосистемата - образува обширни и плътни подводни обраствания, наречени ливади, които са местообитание за много видове животни", подчерта тя и добави: "това растение пречиства и обогатява водата и почвата с кислород, укрепване тинята и бреговете на влажните зони и намалява силата на вълните".

Може би най-ценната функция на растението е бързото фиксиране на атмосферния въглерод и превръщането му в неразтворима форма. Морските тревни улавят до два пъти повече въглерод от тропичните гори за година на единица площ и го правят до 35 пъти по-бързо от тях, обясни Ценова.

Заплахи срещу Черно море

По отношение на замърсяването Черно море има няколко проблема, счита Ценова. Черно море е затворено море с голям водосборен басейн, "което прави естествената му среда и екосистемите му силно уязвими", обясни тя.

Обогатяване на морските води с неорганични торове, свръхулов на морски организми, унищожаване на морското дъно в резултат от строителни дейности и дънно тралиране, привнасянето на чужди за Черно море видове растения и животни са сред предизвикателствата пред биоразнообразието и морската екосистема, посочи природозащитникът. Тя добави и промяната в климата и въздействията в резултат от човешката дейност.

"От най-сериозните заплахи е замърсяването на водите на Черно море чрез оттока от реките. В миналото това е довело до първия сериозен срив в екосистемите на Черно море", коментира Ценова.

Тя обясни, че над 300 реки, сред които и най-големите европейски - Дунав, Днепър и Дон, се вливат в Азовско и Черно море. "Водосборният басейн на Черно море се простира на територията на 22 държави, от които само шест имат бряг на Черно море, което означава, че водите от 22 страни могат да достигнат Черно море, заедно с цялото замърсяване, което носят - най-вече с азот и фосфор, неорганичните торове, използвани масово в земеделието и от отпадните води в градовете", предупреди природозащитникът.

Тя уточни, че до 80-те години е имало много развита индустрия и интензивно земеделие по целия водосбор на Дунав. По думите ѝ сега тези нива на замърсяване са драстично спаднали благодарение на взетите мерки и сключените международни спогодби. Ценова каза, че като членове на Европейския съюз България и Румъния имат вече строги задължения, които обаче по думите ѝ липсват в Русия, Украйна, Турция.

Важно е и хората да бъдат отговорни, защото един от проблемите на Черно море е замърсяването с пластмаса, отбеляза Ценова. "Знаем, че голяма част от боклука, изхвърлян на земята, попада в морето посредством дъжда, вятъра и други фактори", напомни тя. Призивът ѝ е да изхвърляме отпадъците на определените за това места и, по възможност, винаги разделно.

По отношение на опасността за замърсяване на Черно море заради ситуацията с войната в Украйна природозащитникът каза, че нивата на замърсяване се следят постоянно. Доколкото съм запозната, има допълнителни точки за мониторинг. Важно е да имаме доверие на институциите, които се занимават с това и които засега се справят много добре, коментира още Ценова.

Като заплаха за Черно море природозащитникът посочи и отношението за опазване на дюните. Тя посочи, че

продължават "апетитите към пълното им застрояване и унищожаване" и припомни, че БФБ започна кампания "дЮни" - за опазването им, за изграждане на дървени скари, които да гарантират, че видовете, които ги обитават, няма да бъдат унищожени, за водене на съдебни дела, които да гарантират запазването на последните оцелели площи.

Хората и морето

Въпреки че природозащитниците полагат усилия да привлечат вниманието на хората към нуждата от съхраняването на Черно море, Ценова се притеснява, че усилията не са достатъчни. Тя сподели, че се опасява, че децата, които живеят до морето, всъщност нямат силна връзка с него. Според нея малко от тях практикуват морски спортове или са се возили на кораби и лодки.

"Не познават особеностите на морето, нито видовете му. Дори не ядат морска храна", посочи още Ценова.

Помня, че когато преди 10 години организирахме пътуване с кораб за децата от парк "Странджа", това беше истинско приключение за тях, защото не бяха преживявали подобно нещо, разказа тя.

"В Бургас връзката с остров Света Анастасия и Ченгене скеле чрез кораб вече компенсира тази липса, но има още много какво да се желае. Затова и ние се опитваме да даваме информация и да работим по различни инициативи за образование на младите хора и за превръщането им в истински приятели на морето и крайбрежните езера", коментира Ценова.

От БФБ ще организират днес събитие, с което да отдадат почит на друг близък до морето човек - журналистката Цветелина Атанасова. Ценова каза, че Атанасова е била един от големите приятели на морето, гмуркала се е стотици пъти във водите му и е заснела голяма част от обитателите му.

Ще представим книгата "Моето Черно море", която съдържа снимки и текстове за някои видове. Има и QR кодове с достъп до кратки видеа, снимани в Черно море от Цвети, каза природозащитникът. Информация за събитието е достъпна тук.

От Черноморския институт организират на 3 ноември Национална кръгла маса на тема "Морето - граница или врата 2023". Събитието ще премине под надслов "Черно море и синият растеж в България", добави Ценова.

Тя се надява скоро да излезе и новият филм на продуцента и режисьор Димана Шишкова, посветен на "хората на Черно море". Шишкова стои и зад създаването на документалната лента "Случаят Бедечка".

/РИ/

Заглавие: **11 "различни" стипендии се отпускат от фондация "Благотворител" през учебната 2023/2024 година**

Дата: 31.10.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Фондация "Благотворител" подкрепя със стипендия 17 стипендианти през учебната 2023/24 година. За нас успехът на тези деца е постижение и ние с удоволствие ще проследим тяхното развитие както в учебния процес, така и личните победи през годината. Много от учениците и студентите са таланти – рисуват, танцуват, свирят, занимават се сериозно със спорт.

Тази година, като 20-та поредна в работа по програмата, освен че отпусваме по-голям брой стипендии, имаме "различни" стипендии за някои от стипендиантите, които се дават за положени усилия, доказан ентузиазъм за развитие и избор на професионално направление.

Екипът на фондация "Благотворител" е благодарен на дарителите, които ни гласуваха доверие и повярваха в каузата да помагаме заедно на успешни млади хора, лишени от родителска грижа.

Програма "Постигам по-висок успех" се реализира благодарение на подкрепата и в партньорство със "Зд Евроинс" и марка кафе "Baristo".

"Различни" стипендии през учебната 2023/2024 година получават:

Стипендии с подкрепата и по дарителска воля на "Президентски клуб – България" – месечна стипендия по 400 лв.: Ралица Коларова Николай Нешев Мариян Аврамов

Стипендии с подкрепата и по дарителска воля на частен дарител – месечна стипендия по 250 лв.: Биляна Тодорова Габриела Димова Гергана Рускова Илияна Маламова Юлиана Спасова

Стипендия за професионален избор в областта на финансии и счетоводство и помощ в кариерно развитие с подкрепата и по дарителска воля на Грант Торнтон ООД (България) – месечна стипендия по 250 лв.:

Александра Божкова Гергана Георгиева Мелиса Аярова

Екипът на фондация "Благотворител" изказва огромна благодарност към журиращите в конкурса, защото всеки един от 5-те члена на журито вложи много лично време и емоционална ангажираност, посветени в прочит на всичко изпратено от кандидатите, както и в опознавателен разговор с младежите.

Журието на конкурса тази година е в състав: Гергана Димова – Директор Човешки ресурси "Еврохолд" България –

дългогодишен партньор. **Иво Алексиев** – независим публицист, PR и маркетинг консултант, има образование по икономика, философия и политология от университет "Георг Аугуст", Гьотинген/Германия и Алигени Колидж Мийдвил/САЩ. **д-р Миглена Дамянова** – старши учител по философия и гражданско образование. Магистър по право и социална философия. Доктор по "Философия на правото и политиката". **Татяна Христова** – професионален коуч на лидери, обучител по професионално и личностно развитие, магистър Международни икономически отношения в УНСС. **д-р Станислава Рашева** – Председател на УС на фондация "Благотворител", магистър Културолог, д-р по Източна философия.

Заглавие: **Мария Янева- Фондация "Искам бебе": Станислав Дечев подкрепи нашата кауза и заедно сбъднахме мечтата на десетки семейства**

Дата: 01.11.2023 11:35

Медия: [Haskovo.Live](#)

Мария Янева:

"Ние във Фондация "Искам бебе" подкрепяме българските семейства, които искат, но не могат да станат родители. Затова използвам възможността да благодаря на кмета Станислав Дечев за това, че ни подкрепи. За това че усети болката на нас, българските семейства, които не можем да бъдем родители и получихме една огромна помощ от страна на Общината. Благодарение на това от 2020 г. до сега в Хасково са родени двадесет български дечица. Благодарим ти г-н кмете, че ни подкрепи! Желаяем ти искрено успех! И да си пожелаем да се раждат повече жадувани деца в Хасково и Хасковска област! Благодарим ти!"

Мария Янева е юрист, председател на Фондация "Искам бебе". От 10 години активно работи за каузата да се раждат повече жадувани деца в България. Станислав Дечев подкрепя каузата да се раждат повече жадувани деца в България и организира поредица от благотворителни събития в подкрепа на каузата на "Искам бебе" още като областен управител на Хасково. Благодарение на тях се раждат пет бебета в Любимец и Хасково. През 2018 г. Станислав Дечев получава най-ценното признание – отличието "Ангели на благодарността" за изключителен принос към каузата на "Искам бебе" – "За повече деца на България". Като кмет на Хасково Станислав Дечев продължава работа за каузата за повече деца в България. Чрез програмата на Община Хасково за ин витро процедури са подпомогнати деветдесет и две двойки, а родените бебенца в Хасково са петнадесет.

Купуването и продаването на гласове е престъпление!

Заглавие: **219 проекта се състезават за финансиране в инициативата Ти и Lidl за нашето утре**

Дата: 02.11.2023 10:07

Медия: [MediaNews.BG](#)

Фондът тази година достигна рекордните 365 000 лв.;Най-много проекти са подадени в област #BeLocal – за опазване и популяризиране на културното и историческо наследство;Кандидатури са изпратени от 75 населени места от цялата страна16 медии и журналисти, както и седем групи на младежи под 18 години са първите кандидати в новите категории на инициативата

Най-голямата социално отговорна инициатива на Лидл България – "Ти и Lidl за нашето утре" предизвика огромен интерес. В обновеното шесто издание бяха получени 219 кандидатури на граждански организации, младежи, медии и журналисти с проекти в различните категории.

"Всяка кандидатура представлява уникална идея и възможност за постигане на трайно положително въздействие на местно ниво в различните региони на страната. Големият брой получени заявления подчертава силното желание за промяна и по-добър начин на живот в българските общности, както и ключовата роля на Лидл България в подкрепата на тези стремежи", коментира Илияна Николова, изпълнителен директор на Фондация "Работилница за граждански инициативи", които са партньор на инициативата.

#BeLocal привлича най-голям брой кандидатури - общо 65, като 63 от тях са на организации, а останалите 2 са на младежки групи. Този тематичен приоритет се фокусира върху опазването на историческо ни наследство, както и популяризиране на културата.

#BeFair, посветен на преодоляване на социалното неравенство, събра 51 кандидатури на граждански организации. Тези проекти обхващат широк спектър от дейности, насърчаващи равния достъп до възможности. Един от тях, насочен към подкрепа на деца със специални образователни потребности, ще получи специален грант под патронажа на омбудсмана на Република България проф. д-р Диана Ковачева.

В #BeGreenza финансиране се състезават общо 44 проекта, посветени на различни аспекти от опазването на околната среда и устойчивите практики. 38 са подадени от организации, а пет са на младежки групи, ангажирани в търсенето на по-зелено бъдеще.

#BeActive привлече 43 кандидатури от организации с проекти, които насърчават както физическата активност и здравословния начин на живот, така и изявата на активна гражданска позиция за положителна промяна.

В #BeVocal, ориентиран към проекти на медии и журналисти, са подадени общо 16 кандидатури. Осем заявки са от регионални медии, а останалите осем са проекти на индивидуални журналисти, които фокусират вниманието си към наболели социални проблеми.

Списък на организациите, изпратили свои предложения ще бъде публикуван в платформата на инициативата до 3 ноември 2023 г. През следващите два месеца проектите ще преминат през оценка в три етапа – за административно съответствие и качествена оценка, направена от външно експертно жури и от служителите на Лидл България.

Одобрените за финансиране проекти ще бъдат обявени през януари 2024 г., като между тях ще се разпредели общият фонд за това издание на програмата в размер на 356 000 лв. Сумата беше събрана от 18 септември до 18 октомври, като Lidl отделяше по 5 ст. за всяка покупка във всички магазини на компанията. Така предоставеното финансиране за граждански инициативи в рамките на шестте издания на инициативата ще достигне стойност от близо 1,3 млн. лева.

Пълната информация с актуални новини за "Ти и Lidl за нашето утре", както и успешни примери от осъществени проекти в предходни издания, може да бъде открита в онлайн платформата на инициативата.

За "Ти и Lidl за нашето утре"

Най-голямата социално отговорна инициативата на Лидл България "Ти и Lidl за по-добър живот" се провежда от 2017 година насам в партньорство с Фондация "Работилница за граждански инициативи" и Български дарителски форум.

В първите пет издания компанията финансира с общ фонд от 915 000 лева 119 вдъхновяващи граждански проекта в областта на образованието, околната среда, културата и историческото наследство. Те успяха да достигнат до над половин милион българи от 58 градове и села в цялата страна. Голяма част от финансираните проекти продължават да оказват положително въздействие в своите общности и до днес, а броят на бенефициентите расте всеки ден.

През 2023 г. инициативата се трансформира в "Ти и Lidl за нашето утре". Целта е тя да бъде синхронизирана с усилията на Лидл България в областта на устойчивото развитие на глобално ниво, както и да бъде адаптирана към съвременните нужди на обществото ни. Като партньор към инициативата се присъединява и Асоциацията на европейските журналисти – България.

Заглавие: **Интервю със Стойко Петков – учредител на Фондация "Благотворител"**

Дата: 01.11.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Честит ден на НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ!

Празникът е посветен на делото на книжовниците, просветителите, борците за национално освобождение и всички тези, които са съхранили през вековете духовните ценности, духът на нацията.

Фондация "Благотворител" вече 20 години работи в полза на образованието в България! Целим да вдъхновим младите хора да се развиват, да учат и да прилагат наученото в живота си.

Интервю със Стойко Петков – Учредител на Фондация "Благотворител", член на УС на Български дарителски форум, основен акционер на "Енко Вендинг" ООД.

Навлизаме в 20-ата годишнина на фондация "Благотворител", припомнете ни обстоятелствата, които извикаха във Вас решението да учредите фондация с нестопанска цел.

– Превърнах импулса си да дарявам в организация, която осигурява прозрачност, доверие и възможност за дългосрочно развитие на добри практики.

За целия дълъг период на съществуването си, фондацията остава вярна в дейността си на целите, положени в началото, а именно да работи и помага сферата на образованието в България, да подкрепя успешни млади хора, лишени от родителски грижи. Какви са плодовете на това постоянство?

– Плодовете на това постоянство са многобройните примери за подадена ръка навреме, постигнати победи и много успели млади хора.

Коя би била думата за Вас, която описва фондация Благотворител през всички тези години?

– Думата е "устойчивост".

Каква е нагласата Ви за бъдещето на Фондацията?

– Фондация Благотворител разполага с едно огромно богатство – общност от дарители, доброволци и получили подкрепа млади хора. Доверието и силната вяра в доброто са невероятна невидима спойка, и тя ще осигури приемственост и надграждане на страхотните проекти на фондацията.

Заглавие: **Семинар "Създаване на приятелства и разрешаване на конфликти в начална училищна възраст"**

Дата: 01.11.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Фондация "Партньори - България" организира семинари, посветени на детските приятелства, развитие на емоционална компетентност и умения за разрешаване на конфликти.

Следващият семинар ще се проведе на 15 ноември 2023 от 14.00 до 17.00 часа;

Място: Офисът на фондация "Партньори – България" в София, кв. Лозенец, ул.Якубица, 2а, ет.3, ап.13

Записването става чрез регистрация на линк: <https://forms.gle/QE4wcaYZrW2zMFv66>

Семинарът представя образователен инструмент картите "ПРИЯТЕЛСТВО", изработен за развитие на емоционална компетентност и умения за решаване на конфликти при децата. Картите помагат на децата да разбират своите чувства, да проявяват емпатия и да развият необходимите умения за управление на своето поведение при различни видове конфликти.

Картите "ПРИЯТЕЛСТВО" са разработени от професионалисти, работещи в различни образователни области. Те са създадени като интерактивен инструмент от Relationships are Forever Foundation – Малта, с цел да помагат на децата да се справят с трудни ситуации. Те могат да бъдат използвани както в училище, така и при терапевтични сесии с деца и семейства. Картите предлагат полезен инструмент на ученици, родители, учители и психотерапевти за обсъждане и решаване на различни неразбирателства и конфликти в отношенията и в крайна сметка за постигане на емоционално здраве и психическо благополучие.

Картите могат да се използват при работа с деца от всяка възраст.

Целта е да се помогне на учениците да развият емоционални и социални умения, които са в основата на образователния и личен успех. Картите допринасят за развитието на емоционална компетентност и умения за решаване на конфликти и са полезен инструмент в работата на психолози, училищни съветници, учители, социални работници, родители и младежки фасилитатори.

Семинарът въвежда участниците в понятието за емоционална компетентност и връзката ѝ с усещането за благополучие на децата. Демонстрира се как чрез картите "ПРИЯТЕЛСТВО" може да се създаде емоционално защитена среда, в която учениците спокойно споделят емоциите си и развиват необходимите умения да разрешават възникващите конфликти по един позитивен и конструктивен начин като зрели хора.

Семинарите, организирани за представяне на метода за работа с картите, продължават 3 часа. Програмата на семинара включва: Емоционална компетентност и въведение в картите "ПРИЯТЕЛСТВО"; Разказване на истории; Разрешаване на конфликти; Идентифициране на ситуации и проблеми, в които са подходящи различните техники.

Семинарите се водят от психолози от екипа на фондация "Партньори – България".

Организатор: Образователен център "Синергия" при фондация "Партньори – България"

София 1164, квартал "Лозенец", ул.Якубица 2а, ап.13

Таксата за участие е 70 лева и включва един пакет карти "Приятелство", участие в семинара и издаване на сертификат за участие.

Таксата се превежда по банкова сметка на образователен център "Синергия" към фондация "Партньори – България":

Получател: "Синергия – ПБ" ЕООД

IBAN: BG82BWB179401053600001

Банка: Българска пощенска банка

Записването става чрез регистрация на линк:

<https://forms.gle/QE4wcaYZrW2zMFv66>

След като се регистрирате, ще получите фактура за заплащане на таксата. Пакетът карти "Приятелство" ще получите по време на обучението.

При желание, участниците могат да закупят допълнителни пакети карти "Приятелство" на цена 20 лв. броя.

За повече информация и въпроси, пишете ни на: partners@partnersbg.org

Заглавие: **Мишев и Вешим призъори на "Портал Култура"**

Дата: 02.11.2023 21:58

Медия: **Площад Славейков**

Манол Пейков със специална награда за издателска дейност и дарителство

Георги Мишев получи Голямата специална награда на "Портал Култура" за 2023 г. за "приноса му към българското слово и неговия "миграционен цикъл", превърнал се в класика на българската белетристика и на българското кино". Синът му Михаил Вешим пък получи първа награда в категорията "Проза" за автобиографичния роман "Химия на шегата" (изд. "Сиела") заради "неподражаемото му майсторство да разкаже миналото през шегите на времето". Церемонията бе в Деня на будителите 1 ноември в Книжен център "Гринуич" в София.

Вижте още: "ХИМИЯ НА ШЕГАТА" СРЕЩУ "ФИЗИКА НА ТЪГАТА"

Журито в състав проф. Божидар Кунчев, проф. Калин Янакиев, Теодора Димова, Деян Енев и Тони Николов присъди втората награда за проза на Красимир Димовски за "Ловецът на русалки" (изд. "Хермес") заради "силата на художественото внушение, с което тези три новели за любовта и яростта биват потопени в "голямото време" на разказа".

В категория "Хуманитаристика" първа награда получи Антоанета Дончева за монографията "Самюъл Бекет: сияйното отсъствие" (изд. "Изток-Запад") за "нейния проникателен прочит на поетиката на Бекет и на социалната и персонална ентропия в неговото творчество".

Втората награда спечели книгата на Пламен Антов "Фрагментът. Фрагментарно" (изд. "Ерго") заради "реабилитирането на фрагмента като жанр, осъществено в най-добрите традиции на българската литература".

Специална награда бе връчена на преводачката Аглика Маркова за "големия ѝ принос в превода на емблематични творби на англоезичната класика".

Специалната награда на Фондация "Комунитас" за принос към гражданското общество бе присъдена на Манол Пейков (изд. "Жанет 45") заради "неговата издателска дейност, както и заради изключителния му личен пример в доброволчеството и дарителството, вдъхновяващ българското общество".

Заглавие: **Фондация "Карол Знание" приема кандидатури за докторантската стипендия**

Дата: 02.11.2023 15:29

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Започна прием на кандидатури в конкурса за годишна докторантска стипендия на фондация "Карол Знание". Стипендията е в размер на 10 000 лева, съобщиха от екипа на организацията.

Кандидатите трябва да са редовни докторанти, които не са в последна година на обучението си и да работят в областта на техническите, естествените или медицинските науки.

През 2024 г. фондацията ще връчи отличието на седмия си лауреат в конкурса, наследник на годишната докторантска стипендия на финансова група "Карол".

Крайният срок за кандидатстване е 30 ноември, финалът на конкурса пред жури ще бъде през януари.

В последното издание на конкурса бяха връчени две специални награди – за иновация и за принос в науката. От първата стипендия за 2012 г. досега са подкрепени 11 талантиливи докторанти в различни области на науката с общо 90 000 лв., припомнят от фондация "Карол Знание".

Ето повече подробности и как да кандидатствате.

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Заглавие: **Властта на гражданите. Украинците в България с факти и истории**

Дата: 27.10.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Текстът представя акценти от разговора в поредния епизод на предаването "Властта на гражданите" по Дарик радио с водещ Мария Черешева. Гости в предаването са Веси Деянова от Фондация "От нас зависи" и Наталия Еллис – председател на Фондация "Ukraine Support and Renovation" в Пловдив

По данни на Държавната агенция за бежанците у нас са регистрирани над 70 000 украинци с временна закрила, като държавата продължава да полага грижи за 12 000 от тях, а останалите се издържат самостоятелно. Някои от тях си намират работа и квартира, други пребивават в центрове, които са собственооръчно реновирани, като т. нар. Втори дом в Пловдив – бившата Белодробна болница, която не функционира от години. Тя бе отдадена от Общината на Фондация "Ukraine Support and Renovation" с председател Наталия Еллис. С помощта на самите украинци и много доброволци сградата бе ремонтирана и оборудвана и се използва за дом на бежанци, докато си стъпят на краката и се интегрират в обществото.

"Още отначало бяхме подготвени, че война в Украйна ще избухне. Имаше всички предпоставки и в първите дни от настъпването ѝ започнахме да действаме в хуманитарния ни център. След това изградихме верига от детски буферни центрове и Общината гласува изоставената болница да стане бежански център. Заедно с доброволци и бизнеса ремонтирахме 5000 кв.м за година и половина, където хората получават подкрепа, интеграция, обучение по български език, помощ при намиране на работа и при посещения по институции. Така стъпка по стъпка изградихме работещ модел, който се оказва единственият коректен модел за хора, които бягат от война", коментира Наталия Еллис.

В Пловдивския регион има около 10 000 възрастни бежанци. Около 700 деца са тръгнали на българско училище, а 250 – на детска градина. Най-големият проблем, с който организацията се сблъсква, е тормозът в училищата. Случаите не са много, но такива има и когато се наложи, психолози и юристи работят с потърпевшите семейства.

Всяка седмица продължават да идват нови хора от Украйна – от пет до десет семейства. Някои остават в Пловдив, някои преминават транзитно. **Много често дошлите са бесарабски българи, които и по-лесно си намират работа в България, защото говорят езика.**

Наталия Еллис има и друга кауза – България е една от малкото страни, която припознава деца бежанци като чужденци и не могат да бъдат приравнени към родното образование като българи или европейски граждани. Това означава, че те трябва да платят огромни суми, за да се запишат в университет – близо 8000 евро годишно. Фондацията се бори за приравняване на статута на тийнейджърите, за да могат да получат висше образование на същите цени, които заплащат българските и европейски младежи.

Фондацията провежда и курсове по предприемачество за украинци, а отскоро и за българи, как да започнат сами свой собствен бизнес. На срещите те се запознават с експерти от различни браншове, които подробно им изясняват различията между бизнеса у нас и в Украйна и им дават нови знания.

В столицата, от друга страна, успешно работи Фондация "От нас зависи", създадена също през 2023 г. в отговор на войната. Първоначално тя е част от Интеграционния център на Фондация "За Доброто", а впоследствие работи самостоятелно. Организацията **управлява Хуманитарен център за най-уязвимите.** Посещават го главно майки с малки деца, които не намират място в детските градини, тъй като местата в столицата не достигат за всички. Фондацията се помещава в частен имот, отдаден ѝ от фирма за недвижими имоти – в началото безвъзмездно, вече с наем. Засега не получават подкрепа от Столична община. Само един районен кмет им е предоставил възможност за имот, който обаче се оказва неподходящ.

"Една община е от изключително значение за такъв тип кризи. Има много общински имоти, които не се използват, но и не се отдават на неправителствени организации. А това е чудесна възможност за създаване на общностни центрове, които подпомагат не само конкретна група, а и българи, изпаднали от системата", казва Веси Деянова.

Според нея неправителствените организации правят много неща, но работят на парче, защото са ограничени в ресурса си. За нея пътят напред е НПО-тата да се научат да си партнират с институциите, за да се постигнат дългосрочни промени не само за бежанците, а за цялото общество.

#України

xxx

Предаването е реализирано в рамките на проект "Какво можем заедно", финансиран от Фонд Активни граждани България (<https://www.activecitizensfund.bg>) по финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство. Проектът се изпълнява от Фондация Дарик в партньорство с Фондация 42 и НПО Портала. Цялата отговорност за съдържанието на публикуваните епизоди се носи от Фондация Дарик, НПО портал и

Фондация "Четиридесет и две" и при никакви обстоятелства не може да се приема, че те отразяват официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Оператора на Фонд Активни граждани България.

#власттанагражданите.

Заглавие: **Обучения в училища и информационна кампания за ранна превенция на домашното насилие**

Дата: 27.10.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

През месец октомври стартираха обученията за ранната превенция на домашното насилие в две столични училища, част от проект "Доверие – разпознаване, реакция и превенция на домашното насилие сред деца и тийнейджъри", изпълняван от Народно читалище "Иван Вазов - 2014".

Настоящият проект, който се изпълнява отново в сътрудничество с Фондация EMPROVE и специалисти в областта на образованието, се фокусира върху образователни семинари и беседи с деца и тийнейджъри. Тези срещи се базират на специално разработена иновативна програма, насочена към разпознаване и реакция на проявите на насилие и токсичност както във физически, така и в емоционален план.

Проектът надгражда вече съществуващия модел, който беше разработен от читалището през последните години. Този нов подход включва обучения за учители с цел развитие на тяхната способност за подкрепа и реакция при случаи на насилие, семинари с представители на медиите и бизнеса, с цел да насърчат широката общественост да се включи активно в борбата срещу домашното насилие.

Един от ключовите компоненти на проекта е проучването, което се провежда сред учителите от общообразователни училища в София. Целта на това проучване е да се оцени ефективността на текущата система за реакция в случай на насилие и да се структурират мерки за нейното подобряване.

Този проект не е само инициатива на читалището – той е резултат от общата работа между администрацията, образователните институции, неправителствените организации, медиите и гражданското общество. В центъра на тази инициатива стоят децата, младежите и правата на жените. Проектът се стреми да създаде по-сигурна и подкрепяща среда, където насилието и езикът на омразата нямат място.

Надяваме се, че този проект ще послужи като пример за други образователни институции и че заедно можем да изградим общество, в което насилието няма място и в което всяко дете и жена може да се чувстват напълно защитени и подкрепени.

Инициативата се реализира с финансовата подкрепа на Столична програма "Социални иновации" 2023.

Заглавие: **Източните Родопи – районът, в който дивите животни не изчезват, а се завръщат**

Дата: 28.10.2023 07:30

Медия: **Дневник**

Кой ще стане кмет? Научавайте първи резултатите през целия ден на изборите с бюлетина "Дневник Експрес"

Дори и без да се осланя на голям късмет, по време на кратка разходка из Източните Родопи човек може да види животни, които десетилетия наред, а в някои случаи и стотици години са се считали за изчезнали в страната ни. В небето през студената част от годината често кръжат белоглави и по-редките черни лешояди, а през топлия сезон и мигриращият египетски лешояд. Макар и по-трудно, но в района могат да се срещнат и изчезналите преди стотици години и възстановени отскоро зубри, които са най-едриите тревопасни животни в Европа, както и възстановка на древен див кон, наречена Коник. Напук на всички потискащи новини за изчезващи и застрашени видове и загуба на биоразнообразие, се оказва, че все пак има места и то в България, където тези процеси са обратими и животните не просто не изчезват, а се връщат.

В представянето на страната ни в портала VisitEurope е посочено, че България е на второ място в Европа по биоразнообразие. На наша територия се срещат около 29 000 животински вида, някои от които са установени само тук, а други са пред изчезване. По отношение на птиците данните също показват, че сме втори в Европа по брой видове. Източните Родопи, от своя страна, са едно от местата в България, където това видово разнообразие е най-голямо. Една от основните причини точно тази част от страната да приютава такова животинско и растително богатство е разнообразният релеф и ландшафт.

Десетилетия наред в Източните Родопи основен поминък на хората е било животновъдството и сред горите постепенно се е отворило място за пасища. През 60-те години на миналия век обаче все повече местни се насочват към по-големите градове, развива се индустриализацията, а по-късно и с Възродителния процес районът силно се обезлюдява и намаляват значително и домашните животни. Тези процеси променят облика на района и водят до образуването на една много интересна мозаечна структура на ландшафта с редуване на гористи местности, пасища и други открити пространства. И тъй като разнообразните релеф и ландшафт означават и разнообразие за растенията и животните, Източните Родопи се оказват едно от най-богатите от биологична гледна точка места в страната. Подпомогнати от човека, се завръщат и някои видове, считани доскоро за напълно

изчезнали в страната.

Една от организациите, които най-активно работят за връщането на дивата природа в района, е фондация "По-диви Родопи". Тя е част от голяма европейска мрежа, която се занимава с т.нар. rewilding. Терминът в буквален превод на български значи "подивяване" и е свързан с процеси, които осигуряват повече свобода за дивата природата и възстановяване на видове. Подпомагайки природата да се опита да се върне към естественото си състояние, в Източните Родопи през последните десетилетия се полагат сериозни усилия и вече са възстановени няколко изчезнали в миналото видове животни.

Според Андреана Трифонова, която е ръководител на екипа във фондация "По-диви Родопи", тази част от България предлага "уникална възможност да се осигури повече място за природата, за дивите животни, за естествените процеси и, разбира се, за хората, които биха могли да развият своя поминък в синхрон със заобикалящата ги среда". Вече немалко години в Източните Родопи се случват различни инициативи, свързани с възстановяване на природата. Големи усилия са положени например за възстановяването на лешоядите в района, които до преди 40 години се считаха за изчезнали или на ръба на оцеляването в страната. "Трите вида лешояди в Източните Родопи са много ценни. Те, заедно с тревопасни и хищници, дават завършеност на хранителната верига, каквато може да се наблюдава на все по-малко места в Европа и представлява голямо природно богатство", допълва Трифонова.

Първият вид лешояд, чиято популация се възстановява в България, е белоглавият лешояд. Изправен пред пълно изчезване преди малко повече от 30 години, в момента той е най-разпространеният в Източните Родопи, може да се види често в полет. По последни данни са преброени 121 двойки и са излетели 73 малки лешоядчета, живеещи в района. Сред местата, където най-често могат да се наблюдават в полет, е долината на река Арда, а някои от гнездата им, разположени по високи скали, са видими и с просто око или с бинокъл.

Освен белоглавият, благодарение на години наред усилия в Източните Родопи през топлата част от годината вече може да се види и египетският лешояд. Той е световно застрашен вид и се счита за една от най-бързо изчезващите птици на планетата. Египетските лешояди са прелетни птици, които гнездят в Източните Родопи и на още няколко места в България, но възрастните индивиди зимуват в Африка и миграцията им ги излага на сериозни рискове, което прави процесът по възстановяване още по-труден.

През миналата година за първи път стартира програма за връщане в Източните Родопи на още по-редкия и доскоро смятан за напълно изчезнал в страната черен лешояд, наричан още картал - най-едрата граблива птица в Европа. Усилията са част от съвместна инициативата на Фондация "По-диви Родопи" заедно с Българско дружество за защита на птиците (БДЗП) и испанската организация GREFA.

"През 2022 година успяхме за първи път да транспортираме 17 черни лешояда от Испания. След транспорта лешоядите бяха настанени в специално изградена волиера за адаптация и след като свикнаха с новата среда, бяха освободени в дивата природа", разказва Андреана Трифонова от "По-диви Родопи". Основната част от птиците оцеляват на новото място и Източните Родопи и се очаква скоро да могат да се похвалят с първите сформирани двойки лешояди след десетилетия на пълно изчезване на вида в района. Това би била голяма новина, защото ще значи реалното връщане на рядък вид в тази част от страната. През юни тази година от Испания пристигат още 13 птици, които в момента се адаптират и през ноември предстои да бъдат пуснати на свобода при останалите си събратя. "Процесът по реинтродукция на черния лешояд - повторно връщане в природата, е част от петгодишен проект и се очакват още лешояди, които да се заселят в България. Възстановяването на такъв вид изисква много усилия и ако е нужно ще продължим процеса, за да имаме трайно завръщане на черните лешояди в Източните Родопи", допълва Андреана Трифонова.

Желаещите да наблюдават лешояди, включително черни, могат да го направят в района дори и с просто око, защото те често се реят във въздуха. Сезонът есен-зима пък е особено подходящ, защото тогава птиците не гнездят и рискът да бъдат обезпокоени е по-малък. Снимане и наблюдение може да се прави от укритие, като има организации и отделни хора, които предлагат такава услуга. Край Маджарово има и информационен център на БДЗП, в който се правят беседи за лешоядите, могат да се видят техни макети, да се наблюдават гнездата им със зрителна тръба или бинокъл и да се научи повече за живота и възстановяването в природата на тези редки и ценни птици.

Освен птици, през последните по-малко от десет години успешно бяха възстановени и два вида едри бозайници. Става въпрос за огромните зубри, които са най-едрите тревопасни в Европа и един интересен вид див кон, наречен Коник.

Зубрите се считат за ключов вид не само в България, но и за голям успех на природозащитата в Европа. За връщането им сред дивото са положени огромни усилия през последните десетилетия и резултатите вече са на лице. Зубърът може да се определи като европейския братовчед на бизона. Той е бил разпространен масово в Европа през древността, от България изчезва още през Средновековието. В средата на XX век започват усилията за възстановяването на вида в природата от малкото запазени зоопаркови животни.

След мащабна селекция и програма за реинтродукция на отделни екземпляри, отглеждани в затворени пространства, диви популации на зубъра са били възстановени в районите на Централна и Източна Европа, основно в Полша и Беларус. Броят им се увеличава и постепенно и с много усилия те се възстановяват и на други места в Европа. В България първите инициативи за връщане на този вид започват през 60-те години на миналия

век в северната част на страната, в района на Държавно ловно стопанство "Воден", където в момента има 70-80 зубъра. Източните Родопи са второто място в страната, където вече могат да се видят редките животни. Процесът започва с няколко животни преди около 10 години и в момента край язовир Студен кладенец свободно живеят и пасат 15 зубъра.

"Определено има голям интерес към зубрите, много хора искат да дойдат, за да ги видят, да ги заснемат. Всички, обаче трябва да знаят, че става въпрос за диви животни, които са в постоянно движение и е трудно да се каже кога и къде могат да бъдат наблюдавани. За да отговорим на нарастващия интерес и да запознаем повече хора с този атрактивен вид, от "По-диви Родопи" в момента работим върху създаването на интерпретативен информационен маршрут за зубъра. Чрез него разказваме за вида, за поведението му, за територията, която обитава, за ролята му в природата. Ако по време на такъв тур някой види зубър, това би било голямо щастие и допълнение към разходката, но няма как да бъде гарантирано", разказва Андреана Трифонова. Маршрутът предстои съвсем скоро да бъде завършен и тази зима по него да тръгнат първите любопитни туристи, които да се запознаят с живота на зубъра.

Другият едър бозайник, който може да се наблюдава в Източните Родопи, е вид див кон. Той отново произлиза от Полша и е наречен Коник. Представлява фенотипна възстановка на древния див кон тарпан, масово населявал голяма част от Европа, включително и България, но изчезнал напълно в края на 19-и век. В момента в Източните Родопи има около 120 от тези редки животни, разхождащи се на свобода в района. Ролята им в природата е същата като преди хиляди години - да пасат дивата растителност и да възстановяват естествените екосистеми, като вече изпълняват и една по-нова роля - привличат туристи, които искат да ги видят и заснемат.

Тази публикация е част от партньорство на Дневник и Фондация "По-диви Родопи", целящо популяризацията на Източните Родопи и развитието на устойчив туризъм в района.

Заглавие: **Деница Василева и Анна Тенева са големите победители в "Работилница за творческо писане – Разкази за София"**

Дата: 28.10.2023 09:43

Медия: **BGlobal**

Деница Василева, ученичка в 10. клас в Първа английска гимназия и Анна Тенева, ученичка в 9. клас в 90. СУ "Генерал Хосе де сан Мартин", София са големите победители в ученическия конкурс-обучение "Работилница за творческо писане – Разкази за София". Това стана ясно по време на специална церемония-спектакъл, която се проведе на 26-ти октомври, на голямата сцена на Общински културен дом "Искър", в ж.к. "Дружба 1".

Двете момичета получават и голямата награда в конкурса – посещение в Брюксел по покана на евродепутата Ева Майдел.

Второто място заслужи Емили Караколева, ученичка в 11. клас в 22. СЕУ "Георги Стойков Раковски", а на трето място журито класира Габриела Маринова, също единадесетокласничка от 9. Френска езикова гимназия "Алфонс дьо Ламартин".

Преди да станат известни имената на победителите и на заелите призовите места в конкурса, публиката се потопи в емоционалните и творчески търсения на талантливите ученици и "видя" София през техните очи. Това стана благодарение на специално подбрани и смислови свързани текстове от техните есета, пътеписи и портрети, които бяха прочетени художествено на сцената от Десислава Василева, Мария Маркова, Симеон Александър, Даяна Благоева, Йоан Каратонев и Калина Александрова, под аккомпанимента на пиано от маестро Симеон Стойков. Ефектът от четенето бе подсилен и от подбрани визии от София, предоставени специално за спектакъла от "Етюдите на София".

"Имам мисия. Да търся, откривам и показвам красивото и доброто. Да популяризирам добрите примери. Защото мисля, че всички имаме много нужда от това. И знаете ли? Те са много, когато отвориш сърцето си и имаш очите да ги видиш. Тази вечер е едно доказателство за това и вярвам, че всички бяхте докоснати и развълнувани от текстовете на новооткритите от нас таланти в проекта "Работилница за творческо писане – Разкази за София" – каза в емоционалната си реч пред публиката, Десислава Василева, председател на управителния съвет на фондация "Добрият пример" – организатор на проявата, в която в рамките на по-малко от два месеца, 31 ученици от софийски училища показаха и надградиха уменията си за творческо писане и създадоха своите неповторими есета, пътеписи и портрети.

В рамките на конкурса-обучение, който се осъществява с финансовата подкрепа на Столична община и е част от културния календар на София, учениците имаха два видеоурока с техния супер-ментор – Калина Влайкова. Тя им представи основни насоки за писане на пътепис и портрет, а допълнително, участниците получиха и обучителни презентации, с които да се ориентират по-лесно в изискванията, които поставят пред творците тези жанрове. В изпълнението на двете творческите задачи, учениците получиха напътствия и ценни съвети и от своите ментори: Кристина Баксанова – главен редактор "Международни новини" в bTV Новините, Доника Ризова – журналист и комуникационен специалист с над 20 години опит, автор на книгите от детската поредица "Дракончето Ринти", д-р Иван Вълчанов – главен асистент и преподавател в катедра "Медии и обществени комуникации" на УНСС, Васил Койнарев – журналист и редактор с огромен опит, създател на платформата redactor.bg, Симеон Александър – репортер в БНТ и победител във второто издание на конкурса "Работилница за репортери" и Диана Янкулова –

журналист и радиоводещ в БНР.

Работите на талантливите ученици бяха оценявани от професионално жури в състав – доц. д-р Стела Ангова – ръководител на катедра "Медии и обществени комуникации" на УНСС, Филипа Огнянова – журналист и телевизионен водещ в БНТ, Светослав Иванов – журналист и телевизионен водещ в bTV Media Group, Михайлина Павлова – журналист, радиоводещ, автор на предавания в Българско национално радио, Константин Вълков – програмен директор на Дарик радио, Калина Донкова – продуцент, водещ и журналист в телевизия Bulgaria On Air, Евелина Павлова – радиоводещ в FM+ и създател на Teen Station, Неда Василева – телевизионен водещ в Code Health TV, Емил Спахийски – директор на Национално издателство за образование и наука "Аз-Буки" и Марина Стоименова – програмен директор на EURONEWS България.

Журито имаше нелеката задача да избере и класира най-добрите от най-добрите участници в конкурса "Работилница за творческо писане – Разкажи за София", измежду десетимата финалисти, които решиха отлично и двете си задачи – Анастасия Трейман от 9. Френска езикова гимназия "Алфонс дьо Ламартин", Анна Тенева от 90. СУ "Ген Хосе де Сан Мартин", Габриела Маринова от 9. Френска езикова гимназия "Алфонс дьо Ламартин", Деница Василева от Първа английска гимназия, Емили Караколева от 22 СУ "Георги Стойков Раковски", Жасмина Петкова от 119 СУ "Академик Михаил Арнаудов", Ирина Тилова от 18.СУ "Уилям Гладстон", Йоана Кънчева от 73. СУ с преподаване на чужди езици "Владислав Граматик", Цветелина Стоянова от 153. СУ "Неофит Рилски" и Ясен Терзиев от 9. Френска езикова гимназия "Алфонс дьо Ламартин".

Специални награди в конкурса получиха:

Ирина Тилова и Цветелина Стоянова – грамота и покана за прием без изпит в една от специалностите в катедра "Медии и обществени комуникации" на УНСС. Грамотите им бяха връчени от доц. д-р Стела Ангова, ръководител на катедрата.

153 СУ "Неофит Рилски" – грамота за училището, за това, че стимулира активното участие на своите възпитаници в литературния конкурс. Евгения Михайлова – директор на Общински културен дом "Искър" връчи грамотата на Мариана Цветкова – директор на образователната институция.

Жасмина Петкова – грамота за най-млад участник, успял да се класира сред финалистите в конкурса. Грамотата ѝ бе връчена от Еди Иванов, режисьор на церемонията-спектакъл.

Ясен Терзиев – грамота за оригинален подход при решаване на творческите задачи. Грамотата му бе връчена от Светломир Пандазиев от Samsonite, партньор на проявата.

Златина Юркова – грамота за най-въздействащо есе. Грамотата ѝ бе връчена от Симеон Александър, репортер в БНТ, член на екипа от ментори в конкурса.

Всички финалисти и отличени получиха и различни предметни награди от партньорите на конкурса в лицето на: ШОКОЛАТИАМО – висококачествен ръчен шоколад и авторски шоколадови фигури; Сладкарници ДЖЕЛАТИАМО – сладки изкушения и ръчно изработени декораторски торти, изработени от хора, които истински си обичат работата; Samsonite; Office 1 и Rollplast.

Победителите в конкурса и техните подгласници получиха уникални шоколадови купи, изработени специално за тях от Шоколатиамо и сладкарници Джелатиамо.

Организатор на конкурса "Работилница за творческо писане – Разкажи за София" е фондация "Добрият пример", носител на правата и организатор на ученическия конкурс-обучение "Работилница за репортери" и издател на книгата-сборник с най-добрите произведения на участниците в Работилница за репортери: "Разкажи за твоята България"

Събитието се осъществява с финансовата подкрепа на Столична община

Медийни партньори на конкурса са: bTV Media Group, БНТ, Bulgaria ON AIR, Euronews Bulgaria, БНР, Дарик радио, FM+, Teen Station, EspressoNews, b2b Media, BulFoto

Партньори на конкурса са: Idea Advertising & PR, Катедра "Медии и обществени комуникации" – УНСС

Партньори при провеждане на церемонията-спектакъл по награждаване са:

Общински културен дом "Искър" – домакин на проявата, ШОКОЛАТИАМО и сладкарници ДЖЕЛАТИАМО, Samsonite, Office 1, Rollplast и Етюдите на София.

Заглавие: **Започва работа фондация в подкрепа на жените предприемачи у нас**

Дата: 30.10.2023 06:00

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Началото на Фондация "Жените в предприемачеството в България", която има за цел да развива и задълбочава дейността на FEBcommunity, като продължава да подкрепя жените предприемачи и да формира тяхната общност, официално ще бъде поставено в София днес, съобщиха организаторите.

Събитието започва в 18:00 часа в зала 2 на "Топлоцентрала" в столицата. Специален гост ще бъде Валентина Миланова, основател на компанията за гинекологично здраве Daye. Тя ще сподели своята предприемаческа история, предизвикателствата, с които се е сблъскала при производството на тампони от индустриален коноп и каузите, които защитава.

След регистрацията ще бъде представена и информация за Фондация FEB от Поли Дешева и Елена Николова. В откриващото събитие ще участват още Саша Безуханова, основател на MOVE.BG, Ирина Илива, изпълнителен директор на фондация "Джунър Ачийвмънт България" и Божана Иванова, мениджър на Resonator Creative Tech Hub. Модератор на панелната дискусия ще бъде Елина Желева, основател на Launchlabs Sofia.

В програмата е включен и панел, посветен на общностите, където ще бъде дискутирана тяхната сила и значението на принадлежността към тях. След панелната дискусия присъстващите ще имат възможност за нетуъркинг и обмяна на идеи.

Повече информация за събитието има на неговата интернет страница.

/ЦМ

Заглавие: **Във Варна представят инициатива за създаване на фонд за терапия на деца със специални потребности**

Дата: 30.10.2023 15:53

Медия: [Радио Варна](#)

На официално събитие от 18 часа на 31 октомври, вторник, Карин дом за първи път ще представи своята инициатива за създаване на Детски Фонд, който да гарантира навременната и дългосрочна терапия на децата със специални потребности.

Идеята за създаването на Детския Фонд е свързана с осигуряването на финансова устойчивост за терапевтичните и социални услуги, които Карин дом предлага за деца от 0 до 8 г. и техните семейства.

Първата инициатива, на която ще бъде представена идеята, е събитието "Днес БУДИТЕЛЯТ си ти!", което ще се проведе в Карин дом в навечерието на Деня на Будителите.

В експертен дискуссионен панел ще се включат: Анна Цолова – водещ на събитието и участници в дискусията: Левон Хампарцумян, Жюстин Томс и Боян Димитров.

Фокус на дискусията е корпоративната социална отговорност на бизнеса, смислените каузи за обществото и ролята на Детския фонд като възможност за навременна подкрепа на детското развитие.

На форума, на който ще присъства и Феодора Станчов (дъщеря на основателя на Карин дом – Посланик Иван Станчов), ще бъдат връчени Награди в памет на Иван Станчов:

- За отговорен бизнес и партньор в името на децата;
- За принос в политиките за деца и приобщаващо образование;
- Награда "Карин" за личен принос в политиките за деца и приобщаващо образование

Как можете да се включите в Детския фонд?

С дарение: IBAN:BG88STSA93001527462744, в основание: Дарение за ДЕТСКИ ФОНД

Резултатите на Карин дом показват, че 30% от децата, включени в програмите от най-ранна възраст, преодоляват изоставането в развитието си и нямат нужда от допълнителна бъдеща подкрепа. Това е и мотив в програмите на Карин дом да се включват все повече деца от най-ранна възраст и предизвикателство за финансовата устойчивост на услугите.

Заглавие: **Карин дом създава детски фонд за ранна подкрепа и терапия на децата**

Дата: 30.10.2023 18:08

Медия: [СайтъТ](#)

На официално събитие пред дарители и партньори, Карин дом за първи път ще представи своята инициатива за създаване на Детски Фонд, който да гарантира навременната и дългосрочна терапия на децата със специални потребности.

Идеята за създаването на Детския Фонд е свързана с осигуряването на финансова устойчивост за терапевтичните и социални услуги, които Карин дом предлага за деца от 0 до 8г. и техните семейства.

Първата инициатива, на която ще бъде представена идеята пред бизнеса е събитието "Днес БУДИТЕЛЯТ си ти!",

което ще се проведе в Каин дом в навечерието на Деня на Будителите.

В експертен дискуссионен панел ще се включат: Анна Цолова – водещ на събитието и участници в дискусиата: Левон Хампарцумян, Жюстин Томс и Боян Димитров.

Награди в памет на г-н Иван Станчов. На форума, на който ще присъства и Феодора Станчов (дъщеря на основателя на Карин дом – Посланик Иван Станчов), ще бъдат връчени Награди в памет на Иван Станчов:

- За отговорен бизнес и партньор в името на децата;
- За принос в политиките за деца и приобщаващо образование;
- Награда "Карин" за личен принос в политиките за деца и приобщаващо образование

Информация за участие и регистрация за събитието, можете да получите от екипа на Карин дом на e-mail: marketing@karindom.org и на тел. 052/ 302 518., както и на следния линк: <https://shortly.bg/Bd4Ky>.

Как можете да се включите в Детския фонд?

С дарение: IBAN:BG88STSA93001527462744, в основание: Дарение за ДЕТСКИ ФОНД

Защото децата не могат да чакат. Резултатите на Карин дом показват, че 30% от децата, включени в програмите от най-ранна възраст, преодоляват изоставането в развитието си и нямат нужда от допълнителна бъдеща подкрепа. Това е и мотив в програмите на Карин дом да се включват все повече деца от най-ранна възраст и предизвикателство за финансовата устойчивост на услугите.

За Фондация Карин дом:

Карин дом е иновативен комплекс за социални услуги за деца, който предлага цялостна подкрепа от най-ранна възраст. През изминалата година в професионални услуги и консултации в центъра са ползвали над 350 деца и семейства от цялата страна. Интересът към терапевтичните програми на организацията е изключително голям и за момента финансирането на голяма част от услугите се случва благодарение на проектна дейност и дарители. За организацията е важно да има устойчивост на услугите, които помагат детето да направи първи крачки, да общува, учи и играе в детската градина и училище с връстниците си. Ежегодно Карин дом трябва да осигури финансиране за терапията на децата, които всяка година стават все повече.

Целта на Детския фонд е фонд за инвестиране в бъдещето на децата и техните успехи. За да получат повече деца и семейства качествени терапевтични услуги, можете да подкрепите ДЕТСКИЯ ФОНД на Карин дом.

Защото детството не може да чака!

Как можете да се включите в Детския фонд?

С дарение: IBAN:BG88STSA93001527462744, в основание: Дарение за ДЕТСКИ ФОНД

Заглавие: **"Каритас Витания" отбелязва Деня на Каритас с благотворителни базари**

Дата: 30.10.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Всяка година през ноември Благотворителна католическа организация "Каритас" отбелязва Ден на Каритас, в който специалистите и доброволците отдават труда и милосърдието си на бедните хора. Ежегодната инициатива е обвързана с обявления от папа Франциск Световен ден на бедните и насочва внимание към хората, изтласкани в периферията на света и на живота, изоставени и забравени в своето страдание.

През 2023 година Денят на Каритас ще се отбележи на 19 ноември, под мотото "От никой сиромас не отвърщай лицето си" (Тов. 4,7), с амбицията поне малко да се намали бедността сред българите в нужда.

За целта "Каритас Витания", функционираща главно на територията на Южна България, организира два благотворителни базара, които ще се проведат в Пловдив и Раковски. В тях ще се предлагат специално селектирани продукти от социалното предприятие на фондацията – "Работилница на Каритас", ръчно изработени артикули от украинските бежанци, които "Каритас Витания" подпомага, крафт изделия от артисти и занаятчии от различни краища на България, дарени безвъзмездно за благотворителната кауза, както и печива, донесени на място от членовете на енорията.

Базарът в Пловдив ще се проведе от 10:30 до 14:00 часа пред Католическа катедрала "Свети Лудвиг" (до Епископската базилика), а всички събрани средства ще се пренасочат към целогодишната кампания на Хуманитарния център в града "Обяд за ближния", която предлага системно подsigуряване на хранителни пакети за хора с различни здравословни проблеми, поради което не са в състояние да готвят; за бездомни хора или такива, живеещи в крайна бедност; за граждани в пенсионна възраст, които нямат условия да готвят или трудно осигуряват прехраната си.

Базарът в Раковски ще се проведе от 11:00 до 12:00 часа пред църквата "Св. Архангел Михаил", а събраните

средства ще се използват изцяло в помощ на кампанията "Щедрата кошница", създадена от младежките доброволци на организацията, в подкрепа на многодетни семейства, болни, възрастни и самотни хора, които живеят в недостиг и риск. Средствата ще послужат за закупуването на хранителни и санитарни продукти от първа необходимост за уязвими лица от града.

Всеки, който иска да се включи в базара в Пловдив като артист или да дари домашно приготвена храна, декорация или друго изделие, може да се свърже с организацията на телефон: 0884 33 01 77. Очакваме Ви на 19 ноември в Пловдив или Раковски, за да подкрепим тези, които имат нужда от нашата помощ и състрадание.

Заглавие: **Седмица на възможностите се проведе в Електрохолд**

Дата: 30.10.2023 16:01

Медия: **Лека атлетика**

Над 70 ученици и преподаватели от специализирани гимназии в Западна България участваха в Седмицата на възможностите, организирана от Електрохолд. Като част от дългосрочната си стратегия за популяризиране на професионалното образование и изграждане на квалифицирани кадри за електроенергетиката, компанията за поредна година се включи със своята инициатива в Европейската седмица на професионалните умения.

Експертите на Електрохолд разказаха на учениците за новостите в електроенергийната система на страната, дигиталната трансформация на мрежите и предизвикателствата, свързани с изграждането на ВЕИ централи. Младежите научиха и за различните възможности за стаж и кариерна реализация в компаниите от групата на Електрохолд.

За първи път в Седмицата на възможностите беше организирана и специална академия Енергия за бъдещето за учители. В рамките на Академията 12 преподаватели от 10 професионални гимназии в Западна България се запознаха с най-новите тенденции в развитието на електроенергетиката и имаха възможност с помощта на лекторите от Фондацията за модерно образование (ФМО) да обогатят уменията си за мотивиране на учениците и подобряване на комуникацията с родителите.

"Подготовката на млади специалисти за електроенергетиката е изключително важно предвид бързата модернизация и дигитализация на сектора. От години работим за популяризирането на обучението в професионалните гимназии и подкрепяме преподавателите и учениците, защото вярваме, че заедно можем да положим стабилна основа и да осигурим едно по-добро бъдеще за младите хора в България", каза Евгения Накова, директор Човешки ресурси в Електрохолд България.

Европейската седмица на професионалните умения се провежда всяка есен, като тази година тя е част от Европейската година на уменията 2023.

Електрохолд развива дългосрочна стратегия за подкрепа и популяризиране на професионалното образование и изграждането на квалифицирани кадри за българската електроенергетика. Вече десет години компанията предоставя стипендии в конкурса "Енергия за бъдещето" и осигурява платени стажове за ученици в професионалните гимназии и студенти. Компанията е и една от първите, които се включиха в програмата за дуално обучение по електротехника в България.

Заглавие: **Езиковата гимназия събра над 6000 лева за Марти**

Дата: 31.10.2023 06:52

Медия: **Екип 7**

Общността на ПГПЧЕ "Екзарх Йосиф" успя да увлече множество благодетели в човеколюбивото си дело в помощ на Марти и заедно събра рекордните 6368.61 лева за лечението на младежа. Резултатът от похвалната акция надмина дори очакванията на организаторите, които го постигнаха заедно и с убеждението, че "Приятел в нужда се познава".

Добротворческата акция се проведе миналия четвъртък насред училищния двор, който се превърна в притегателен център за ценителите на домашните печива. Равносметката в края на благодетелния базар, преминал под мотото "Купете си добрина, дарете надежда!", достигна до семейството на Марти още на следващия ден, в петък.

Чистосърдечните дела на гимназистите бяха съпроводени с голяма доза веселба, тъй като част от събраната сума бе натрупана от символичен вход за хелоуинското парти. По установена традиция то премина с много игри, музика и разбира се, ревю и класация на тематичните костюми, като самият гимназиален директор Пейчо Георгиев се

преобрази в легендарния герой Зоро.

Припомниме, че 18-годишния Мартин Христов се бори с рядко и тежко онкологично заболяване в здравно заведение в Турция, като спешно се нуждае от средства за скъпата терапия, тъй като наскоро привършиха. Предвидени са още 3 курса химиотерапия на обща стойност 25 710 евро, неизвестни са допълнителните извънредни разходи.

Всеки може да подаде ръка чрез обявените дарителски сметки:

ТИТУЛЯР МАРТИН МИХАЙЛОВ ХРИСТОВ

IBAN: BG44 CECB 9790 10J1 4490 00

BIC: CECBBGSF

ЦКБ АД клон Разград

Сметка на майката в лева:

ДЕСИСЛАВА ИВАНОВА МИХНЕВА

IBAN:BG17 CECB 9790 10E9 2799 00

BIC:CECBBGSF

ЦКБ АД, клон Разград

PayPal – []

Revolut – Revtag: dmihneva

Tel: 0898575806

Десислава СТЕФАНОВА

Заглавие: **Карин дом създава Детски фонд за ранна подкрепа**

Дата: 31.10.2023 08:15

Медия: Радио Варна

Дискусия на тема "Днес Будителят си ти!" ще се проведе в Карин дом във Варна. Ще участват Левон Хампарцумян, Жюстин Томс и Боян Димитров.

Корпоративната социална отговорност, доброволчество и дарителството са темите на дискусиата.

По време на събитието ще бъде обявено създаването на Детски Фонд за ранна подкрепа и терапия. Идеята за създаването му е свързана с осигуряването на финансова устойчивост за терапевтичните и социални услуги, които Карин дом предлага за деца до 8 години и техните семейства.

Началото е в 18:00 часа в Карин дом.

Заглавие: **Тази вечер приключва благотворителният търг за Петър Хубчев на фондация "Стилиян Петров"**

Дата: 31.10.2023 09:57

Медия: 24 Часа

В 22 часа тази вечер приключва благотворителният търг за Петър Хубчев, който е организиран от фондацията на Стилиян Петров.

Търгът се провежда на официалната страница на фондацията във фейсбук:
<https://www.facebook.com/thestiliyanpetrovfoundation>.

В търга участват над 50 предмета с огромна колекционерска стойност, свързани с "Мача на надеждата", който се

проведе на 6 септември.

Включени са фланелките на звездите от мача, подписани лично от тях. Припомняме, че сред големите участници във футболното събитие на годината бяха носителят на "Златната топка" Христо Стоичков, двукратният шампион на Англия с Манчестър Юнайтед Димитър Бербатов, рекордьорът по мачове във Висшата лига Гарет Бари, един от най-великите играчи за всички времена – Рой Кийн, незабравимия Шей Гивън, главата машина Хенрик Ларсон, Луис Гарсия и куп други любимци на милиони по света.

Наред с екипите са включени и няколко артикула от мача - подписана лично от Стилиян Петров капитанска лента, флаговете на капитаните – Стан и Ицо, ъгловите флагчета, постаментите от екипите и топка от мача.

Всички приходи от търга ще бъдат дарени за лечението на легендарния национал и треньор Петър Хубчев, който продължава битката си с коварна болест.

Заглавие: **Благотворителният търг на фондация "Стилиян Петров", организиран в подкрепа на Петър Хубчев, приключва днес**

Дата: 31.10.2023 09:45

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Благотворителният търг за Петър Хубчев, който е организиран от фондацията на Стилиян Петров, приключва в 22:00 часа тази вечер. Акционът се провежда на официалната страница на фондацията във фейсбук: <https://www.facebook.com/thestiliyanpetrovfoundation>.

В него са представени над 50 предмета с огромна колекционерска стойност, свързани с "Мача на надеждата", който се проведе на 6 септември.

Включени са фланелките на звездите от мача, подписани лично от тях. Припомняме, че сред големите участници във футболното събитие на годината бяха носителят на "Златната топка" Христо Стоичков, двукратният шампион на Англия с Манчестър Юнайтед Димитър Бербатов, рекордьорът по мачове във Висшата лига Гарет Бари, един от най-великите играчи за всички времена – Рой Кийн, незабравимия Шей Гивън, главата машина Хенрик Ларсон, Луис Гарсия и куп други любимци на милиони по света.

Наред с екипите са включени и няколко артикула от мача - подписана лично от Стилиян Петров капитанска лента, флаговете на капитаните – Стан и Ицо, ъгловите флагчета, постаментите от екипите и топка от мача.

Всички приходи от търга ще бъдат дарени за лечението на легендарния национал и треньор Петър Хубчев, който продължава битката си с коварна болест.

/AB/

Заглавие: **КЛЮЧ Unplugged: "Човекът е напълно човек само когато играе" (видео)**

Дата: 30.10.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Текстът представя акценти от разговора в поредния епизод на предаването КЛЮЧ Unplugged: Нощта на игрите 2023 с Хелиана Велинова Игрите съпровождат живота на животни, хора и богове от незапомнени времена и до днес. Всички играем – за животните играта е инстинкт, за хората е удоволствие, професия, средство да разберем света и кои сме. Митовете разказват как боговете създават светове играейки. Днес игрите доминират в развлекателните индустрии и приходите от тях надвишават в пъти тези от музикалната и филмовата индустрия взети заедно.

Хелиана Велинова организира на **4 ноември 2023 г.** за пета поредна година **Sofia Game Night (Нощта на игрите)** и разказва как всичко е започнало с покана от Гьоте Институт да направят съпровождащи събития към тяхна изложба: Games and Politics. В тази първа година има около 20 събития, а включените игри дават своеобразен коментар на съвременната политика. С всяка година събитията се увеличават и стигат до 9 града и още две държави. "То е едно приключение", казва Хелиана. – "Правим над 80 събития на повече от 50 локации. Само в София са 43-44. В Пловдив са 6-7. Има в Русе, Сливен, Враца, Перник, Велико Търново, Бургас и Варна".

Тази година Нощта на игрите отново предлага богата палитра от събития: градски игри с лов на съкровища и разгадаване на тайни из целия град, запознанство със създателя на любима игра, театрална работилница, вездесъщите лего игри, настолни игри, образователни игри, игри от вида "направи си сам", възстановки на

фантазни светове (ward игри), игра, която показва как е изглеждал град в отминали времена, игри турнири, VR (виртуална реалност) игри, конференция и изложение на създателите на настолни и видео игри, игри извън стереотипа, че сега игрите са предимно компютърни, виртуални турове на музеи, игри в музеи, събития за родители, които искат да насочат децата си как да развият интереса си към видео игрите, обучение за наративен дизайн при създаването на игри, интерактивно кино, програмиране за деца.

За Хелиана смисълът е многопластов и е свързан и с кауза. **Повечето събития са безплатни и достъпни за голям брой хора.** Градовете се отварят и хората виждат различни неща на различни места. Има и игри, които развиват умения за общуване и така се преодолява стереотипът, че всички геймъри са затворени в свой свят в компютъра. Изключителното богатство и разнообразие на настолни игри се бори с предразсъдъка, че настолните игри вече не са така интересни в сравнение с новите видео игри. Хората могат да пробват непознати игри и преживявания, което има и обучителна стойност. *"Някои намират ново хоби, нови клиенти, нови познанства, научават нещо ново. Целта ми е хората, които участват да създадат общност и да продължават и след самото събитие. Стремим се да подкрепим независимите създатели на игри, малките бизнеси – клубове за настолни игри, създатели на настолни игри, създатели на видео игри. Чрез фестивала те достигат до хора, до които иначе по-трудно биха достигнали"*, казва Хелиана. Обучителният аспект на фестивала е значителен – всяка година се представят образователни игри, а тази година се включват със събития и четири музея, три читалища и два младежки центъра. *"Чрез игрите можем да работим за каузи, които трудно се представят по друг начин"*, убедена е Хелиана.

За разпространения страх от пристрастеността на децата към компютърните игри тя смята, че **ако детето е погълнато от игрите и не се социализира, това говори за други проблеми, за липса на внимание в семейството, околната среда, училището.** В зависимост от възрастта на детето и ситуацията Хелиана препоръчва специализирана помощ.

Хелиана разказва и за "кухнята" на фестивала, за това как сама координира програма, ПР, маркетинг, търсене на локации, привличане на над 30 доброволци, без които фестивалът е невъзможен, как организира част от събитията, търси средства. Казва, че **има нужда от партньор, за да се разрасне още повече фестивалът, от още доброволци и, разбира се, от финансиране.** Главният финансиращ партньор в момента е **Arrise Powering Pragmatic Play.** За втора година партнират българското инди **студио Incineration и Столична община.**

Мотивацията на Хелиана да продължи да създава всяка година Sofia Game Night е, че вижда смисъл във фестивала, може да го прави и е заобиколена от много качествени хора.

За читателите на НПО Портала предлагаме списък с игрите, които са организирани от граждански организации:

Образователни настолни игри в Eduspace Организирано от Сдружение "Професионален форум за образованието" 14:00 – 21:00 Адрес: Eduspace, ж.к. "Белите брези", бл. 13 Информация: <https://www.facebook.com/events/s/sgn23-edu-board-games-eduspace/698339955097331/>

Детективска игра – сдружение "Възможности без граници" Адрес: Korner Coworking, ул. "Княз Борис I" 86 Инфо: <https://tinyurl.com/ypvq4deg> Регистрация: <https://forms.gle/iqwYf9LojMB66ibS8>

Настолни игри с кауза в Щрак Българска фондация Биоразнообразие 18:00 - 22:00 Адрес: ул. "Христо Белчев" 3 Информация: <https://tinyurl.com/lyu8w9maz>

Работилница за деца и семейства "Направи си сам игри на открито от рециклирани материали" Организатор: Сдружение "Безопасни детски площадки" 11:00 - 14:00 Адрес: Споделена работилница МИНТИ, ул. "Софроний Врачански" 62, ж.к. Банишора, София, вход откъм ул. "Козлодуй" Информация: <https://www.facebook.com/safeparkground.sofia/events>

Deaf Game Night Информация: <https://tinyurl.com/ypqahp8z>

Турнир за зрящи и незрящи в партньорство с федерация по Спорт за незрящи Информация: <https://www.facebook.com/events/1330777514234020>

xxx

Предаването е реализирано в рамките на проект "Какво можем заедно", финансиран от Фонд Активни граждани България (<https://www.activecitizensfund.bg>) по финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство. Проектът се изпълнява от Фондация Дарик в партньорство с Фондация 42 и НПО Портала. Цялата отговорност за съдържанието на публикуваните епизоди се носи от Фондация Дарик, НПО портал и Фондация "Четиридесет и две" и при никакви обстоятелства не може да се приема, че те отразяват официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Оператора на Фонд Активни граждани България.

#власттанагражданите.

Заглавие: **Тихомир Безлов представя нов проект на ИГА за ромски деца**

Дата: 31.10.2023 11:13

Медия: **Марица**

Дейностите ще се изпълняват в Пазарджик, Пловдив и Лом

От месец октомври 2022 г. Фонд за превенция на престъпността ИГА изпълнява проект "Специализирани услуги за деца в конфликт или контакт със закона". Проектът има за цел да въведе и развие ефективен интегриран подход, насочен към подобряване на статута и възможностите на децата в контакт със закона в три ромски общности в България - Пазарджик, Пловдив и Лом.

На 31 октомври (вторник), от 14.00 часа, в Пресклуба на БТА, Пазарджик ще се проведе Информационен ден. В рамките на събитието социологът-анализатор Тихомир Безлов и други експерти по проекта ще представят резултати от Дейности 1 и 2 от проекта: Проучване в трите ромски общности и Анализ на потенциала и провеждане на консултативен процес в трите региона.

За участие в информационния ден са поканени представители на всички заинтересовани институции от Пазарджик.

Проект "Специализирани услуги за деца от ромски общности в конфликт или контакт със закона" се финансира от Програма "Правосъдие" на Норвежкия финансов механизъм 2014-2021 г., а партньори в изпълнението му са Фонд за превенция на престъпността ИГА, Фондация "Рома-Лом", Фондация за регионално развитие "Рома", Пловдив и Save a child - Норвегия.

Заглавие: **Работилница за регионални медии, посветена на климата, набира участници до 12 ноември**

Дата: 31.10.2023 11:41

Медия: [BlueLink](#)

Министерство на околната среда и водите (МОСВ), с подкрепата на Фондация "БлуЛинк", кани журналисти, работещи на регионално ниво, да участват в двудневна работилница, посветена на човешките истории зад климатичните промени и предстоящото българско участие в Конференцията на страните на Конвенцията за климатичните промени (COP 28) в Дубай.

Работилницата ще се проведе на 27 и 28 ноември (понеделник и вторник) в София и се нарича "Локални истории за глобалните промени на климата".

Срок и начин на кандидатстване: Желаящите да участват трябва да попълнят следния формуляр до 12 ноември 2023 г. Селекцията ще се провежда в оперативен порядък, така че местата може да се запълнят преди крайния срок. Кандидатите ще получат потвърждение до 16 ноември 2023 г.

Съдържание: Журналистите ще участват в модерирания работен процес по метод, разработен от "БлуЛинк" в партньорство с бивши климатични репортери от британските The Guardian, Financial Times, BBC и др. Участниците ще имат възможност да:

- Обменят опит и умения в разследването и отразяването на комплексните проблеми на климата с колеги журналисти;
- Идентифицират нови теми и регионални аспекти на темата;
- Получат нова и задълбочена информация за климатичните промени и политиките за адаптация от експерти на МОСВ, учени и застъпници за климата в навечерието на 28-мата конференция на ООН по изменението на климата (COP 28);
- Посетят Националната кръгла маса "Климатични права - стратегическа, законодателна рамка и възможности за приложение на национално и местно ниво" с участието на министъра на околната среда и водите Юлиан Попов, експерти на МОСВ и други институции, общини, бизнес и НПО;
- Зададат въпроси и да направят интервюта с експерти, представители на институции и общини, бизнеса и неправителствени организации.

Запитвания: Можете да потърсите уточнения по съдържанието и целите на програмата на адрес [pavel \[dot\] antonov \[at\] moew \[dot\] government \[dot\] bg](mailto:pavel[dot]antonov[at]moew[dot]government[dot]bg) или тел.0888 704 661 от Павел Антонов, PhD, бивш главен редактор на списание Green Horizon на Регионалния център за околна среда за Централна и Източна Европа, управляващ редактор на мрежата "БлуЛинк" и съветник за връзки с гражданското общество на министъра на околната среда и водите.

Програма: Вижте програмата на работилницата [тук](#).

Заглавие: **За четено през социализма и днешния прочит на "комунизма" в България**

Дата: 31.10.2023 12:25

Медия: [Българско национално радио](#)

След последното показване като част от програмата на фестивал "Минало не минало" (до 15 октомври) в софийския комплекс "Гарнизонно стрелбище", изложбата "Четенето през социализма: ГДР и НРБ" продължава

своя живот.

Постерите се поръчват от сайта на "Софийска платформа" и се получат от училища или други обществени институции. Така децата научават повече за времето на комунизма, с учителите търсят мостове към литературата, която четат или изучават в момента.

Това разказа пред пред БНР-Радио София Луиза Славкова, основател и изпълнителен директор на едноименната фондация.

Тя припомни, че експозицията е създадена от Федералната фондация за изследване на комунистическата диктатурата в Германия (ГДР), но е преведена и разширена с 4 пана за културната история на Народна република България (НРБ).

Немската фондация всяка година прави изложба с определен тематичен фокус от миналото. Към последния им проект са се включили и български партньори (Институт за изследване на близкото минало и Нов български университет).

Първото българско пано е посветено на списанията с комикси "Дъга", друго разказва за дисидентите и дисидентската литература (Георги Марков, Радой Ралин) в България.

"По времето на комунизма, ако човек иска да разбира и търси, се научава да чете между редовете. За мен една от основните причини за носталгията по онова време (преди Десети ноември) е непознаването му", отбеляза Славкова.

Всички постери имат и QR кодове, които водят към видеоинтервюта. Те са записани с участието на Христо Тодоров (той говори за Елиас Канети), проф. Пламен Дойнов (за цензурата в литературата), Димитър Димов от НБУ, Георги Господинов.

Луиза Славкова припомни и други проекти на фондацията, свързани с паметта на обществото за важни събития и процеси - "Истории от Белене", лятно училище "Защо ни е да помним?" и други. Предвижда се и обучение на преподаватели догодина.

Тя изтъкна, че в училище тази материя вече е добре застъпена. Учениците вече научават повече за този период от българската история, но това не ги прави достатъчно критично настроени към комунизма.

Чуйте разговора на Гургана Пейкова.

- От "Софийска платформа" ще отбележат годишнината от 10 ноември 1989 г. и 10 г. от основаването на фондацията, комедийно стендъп шоу, наречено "Преди беше по-добре".

Заглавие: **"Каритас Витания" отбелязва Деня на Каритас с благотворителни базари**

Дата: 31.10.2023 13:12

Медия: **Медия кафе**

Всяка година през ноември Благотворителна католическа организация "Каритас" отбелязва Ден на Каритас, в който специалистите и доброволците отдават труда и милосърдието си на бедните хора. Ежегодната инициатива е обвързана с обявления от папа Франциск Световен ден на бедните и насочва внимание към хората, изтласкани в периферията на света и на живота, изоставени и забравени в своето страдание.

През 2023 година Денят на Каритас ще се отбележи на 19 ноември, под мотото "От никой сиромас не отвръщай лицето си" (Тов. 4,7), с амбицията поне малко да се намали бедността сред българите в нужда.

За целта "Каритас Витания", функционираща главно на територията на Южна България, организира два благотворителни базара, които ще се проведат в Пловдив и Раковски. В тях ще се предлагат специално селектирани продукти от социалното предприятие на фондацията – "Работилница на Каритас", ръчно изработени артикули от украинските бежанци, които "Каритас Витания" подпомага, крафт изделия от артисти и занаятчии от различни краища на България, дарени безвъзмездно за благотворителната кауза, както и печива, донесени на място от членовете на енорията.

Базарът в Пловдив ще се проведе от 10:30 до 14:00 часа пред Католическа катедрала "Свети Лудвиг" (до Епископската базилика), а всички събрани средства ще се пренасочат към целогодишната кампания на Хуманитарния център в града "Обяд за ближния", която предлага системно подsigуряване на хранителни пакети за хора с различни здравословни проблеми, поради което не са в състояние да готвят; за бездомни хора или такива, живеещи в крайна бедност; за граждани в пенсионна възраст, които нямат условия да готвят или трудно осигуряват прехраната си.

Базарът в Раковски ще се проведе от 11:00 до 12:00 часа пред църквата "Св. Архангел Михаил", а събраните средства ще се използват изцяло в помощ на кампанията "Щедрата кошница", създадена от младежките доброволци на организацията, в подкрепа на многодетни семейства, болни, възрастни и самотни хора, които живеят в недостиг и риск. Средствата ще послужат за закупуването на хранителни и санитарни продукти от първа необходимост за уязвими лица от града.

Всеки, който иска да се включи в базара в Пловдив като артист или да дари домашно приготвена храна, декорация или друго изделие, може да се свърже с организацията на телефон: 0884 33 01 77. Очакваме Ви на 19 ноември в Пловдив или Раковски, за да подкрепим тези, които имат нужда от нашата помощ и състрадание.

Заглавие: **Карин дом търси подкрепа от социално отговорния български бизнес чрез нов Детски фонд**

Дата: 31.10.2023 13:25

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Карин дом започва нова инициатива, като основава Детски фонд за ранна подкрепа и терапия, разказа днес за БТА изпълнителният директор на центъра Борислава Черкезова. По думите ѝ идеята е да бъдат привлечени като партньори социално отговорни фирми и граждани, които искат да помогнат на децата със специални потребности. Нашата цел е модерният център, който изградихме във Варна, да бъде достъпен постоянно за семействата и от други населени места в страната, обясни Черкезова. Тя уточни, че е много трудно да се предоставят висококачествени терапевтични, социални и здравни услуги, като се разчита само на проекти. Фондация "Карин дом" има държавно делегиран бюджет, но той е само за 100 деца, допълни Черкезова. По думите ѝ търсенето на услугите на центъра се увеличава непрекъснато. Ако през 2021 г., когато Карин дом бе в старата си сграда, подкрепа са получили 272 деца, то само до края на септември тази година специалистите в центъра са работили с 316 деца.

Карин дом работи с деца от нула до осем години, припомни Черкезова. Според нея колкото по-рано се започне с терапията, толкова по-големи са шансовете детето да преодолее затрудненията си. Продължителната терапия позволява да се проследява развитието на детето и на всеки три и шест месеца да се адаптира планът за работа с него, допълни Черкезова. Тя уточни, че в новия център на Карин дом услугите са много надградени и днес с децата се занимават логопед, рехабилитатор, психолог, ерготерапевт, има и водна рехабилитация.

Подкрепата за децата трябва да бъде устойчива и пълноценна, затова създаваме Фонда, каза още Черкезова. По думите ѝ Карин дом реализира активно различни проекти, само че те имат крайни срокове. Този проблем със срочността на проектите го имат всички организации, които работят с деца, уточни експертът. Според нея затрудненията са особено големи през последните няколко години заради нестабилността в страната и липсата на ясни политики. Това е една от основните причини са създаването на Детския фонд, а центърът ще разчита на социално отговорни организации да се включат чрез дарения – еднократни или месечни, чрез привличането на служителите с празници и базари, посветени на каузата "Карин дом". От своя страна, след като имаме опит в детското развитие, сме готови да подкрепяме екипите на партньорите с обучения и споделени дигитални материали за родителството, допълни Черкезова.

В навечерието на празника на народните будители Центърът започва и новата си инициатива "Днес Будителят си ти". Събитието е посветено и на нашия основател – посланик Иван Станчов, който беше човек с изключително с буден дух, разказа Черкезова. Тази вечер Карин дом за пръв път ще раздаде награди на името на своя създател. Носителите са представители на социално отговорен бизнес, образователни институции и личности с принос към работата на центъра.

/РИ/

Заглавие: **Министър Кръстев разчита на гражданския сектор за национална политика за медийна грамотност**

Дата: 31.10.2023 19:52

Медия: **Банкеръ**

Културното ведомство инициира и ръководи дейността по изготвяне на национална политика за медийна грамотност в сътрудничество с широк кръг заинтересовани страни, сред които особено важна роля ще имат организациите от гражданския сектор.

Това обяви министърът на културата Кръстю Кръстев по време на представянето на проекта за медийна

грамотност "Be MediaWise" на Института "Пойнтър".

Той добави, че за него е чест да отбележи старта на новия проект, насочен към повишаване на медийната грамотност в България и благодари на САЩ за подкрепата, основана на подписания Меморандум за разбирателство, чрез който се засилва сътрудничеството за противодействие на недобронамерено манипулиране на информацията.

Специален гост на събитието бе г-жа Елизабет Алън, заместник държавен секретар по публичната дипломация и обществените въпроси.

Сред официалните лица бяха и посланикът на САЩ у нас Негово Превъзходителство Кенет Мертен, заместник-министърът на културата Виктор Стоянов, заместник-министърът на образованието и науката Наталия Митева, президентът на фондация "Америка за България" Нанси Шилър.

Министър Кръстев обяви, че в сътрудничество с европейските институции неговият екип работи и по създаването на обща рамка за медийните услуги на вътрешния пазар на Европейския съюз.

Той сподели, че между България и САЩ има извървян път в сътрудничеството в областта на медийната грамотност, а като пример посочи обучените български учители със съдействието на Комисията "Фулбрайт".

Какво представлява Институтът "Пойнтър"?

Институтът "Пойнтър" е изследователски център, създаден преди около 50 години в САЩ, за да помогне на журналистите и журналистиката.

Той започва двугодишен проект по медийна грамотност в България посредством своята инициатива за дигитална медийна грамотност "MediaWise" и българските си партньори. Институтът "Пойнтър" е избран от Държавния департамент на САЩ след проектен конкурс, демонстрирайки ангажираността си и твърдата си политика към редакционната независимост, иновациите, предлагани от Института в областта на медийната грамотност, както експертизата на българските партньори по медийна грамотност.

Сумата от близо 900 000 долара безвъзмездна помощ от Държавния департамент на САЩ ще помогне на българското общество да придобие умения за откриване на невярна информация, дезинформация и да участва в информационна екосистема по безопасен, отговорен и по-внимателен начин. Българските партньори на Института "Пойнтър" включват експертни организации като "Заедно в час", Mediapool.bg и Американския университет в България.

Очаква се "Пойнтър" и Американският университет в България да започнат с разнообразна група от студенти програмата "Campus Correspondents". След получаване на задълбочено обучение по медийна грамотност, студентите от университета на възраст 18-22 години ще водят поредица от семинари на живо и онлайн, в които те ще образоват своите връстници как да идентифицират и проверяват бързо разпространяващо се съдържание – "viral content".

За да се подобри медийната грамотност на тийнейджърите на възраст от 14 до 18 години, Институтът за медийни изследвания "Пойнтър" и "Заедно в час" ще създадат Тийнейджърска мрежа за проверка на фактите, която ще събере 15 тийнейджъри в дигитален нюзрум. Тийнейджърите ще се усъвършенстват в правенето на репортажи и ще придобиват умения за писане и редактиране, като произвеждат кратки видео клипове. В тях те ще опровергават популярни твърдения, които срещат в социалните мрежи, ще предоставят съвети за медийна грамотност на своите връстници.

Като част от всеобхватната си дейност за подобряване на медийната грамотност в цяла България, Институтът за медийни изследвания "Пойнтър" и "Заедно с час" ще създадат образователни планове с уроци за учители, които ще покриват националните образователни стандарти. Плановете ще бъдат съгласувани с българските образователни стандарти, за да могат да бъдат включени в учебните програми. Те ще бъдат съставени, като се използват видеата, създадени от тийнейджърската мрежа за проверка на факти и ще включват предложения как да се въведат актуални и релевантни теми в учебните програми.

За да достигнат до различни демографски групи в България, Mediapool и Институт "Пойнтър" ще проведат присъствени семинари на различни локации в страната, за да осигурят обучения по медийна грамотност.

Заглавие: **Делът на жените във водещите бизнес училища в света достигна 50 на сто**

Дата: 02.11.2023 14:15

Медия: **Мениджър**

По данни на фондация "Форте" в пет водещи бизнес училища, включително програмите Master Business

Administration(MBA) на Оксфордския университет, Университета на Пенсилвания, "Джордж Вашингтон", и "Джонс Хопкинс", вече има поне 50% записани жени. Това е резултат от последните години, в които бизнес училищата в САЩ, Европа и Канада се опитват да набират повече жени, отколкото мъже в MBA програмите, съобщава в Wall Street Journal (WSJ).

Партньори на фондация Forte са вече 58 бизнес училища. Процентът на жените, записани в MBA програми в тези училища, сега е 42,1 %. Преди десет години този процент е бил 33%. Както отбелязват във фондация Forte, в САЩ от 80-те години на миналия век жените по-често от мъжете са получавали бакалавърска степен.

Ситуацията с бизнес училищата обаче е различна, въпреки че в юридическите и медицинските факултети все още се обучават повече жени. Първото бизнес училище в САЩ, което набира повече жени, отколкото мъже, е програмата MBA на Университета на Южна Калифорния през 2018 г. Училището по бизнес "Уортън" към Университета в Пенсилвания също беше първото сред елитните училища, което постигна този резултат през 2021 г. Университетът "Джордж Вашингтон" е с най-висок дял на студентките по MBA - 65%, отбелязва още Wall Street Journal.

Заглавие: Американски университет в България: Форумът за НПО на Американския университет среща за седми път граждански организации и студенти

Дата: 02.11.2023 13:46

Медия: **Българска телеграфна агенция**

За седма поредна година събитието насърчава диалога между младите хора и организациите в гражданския сектор

Седмият годишен форум на неправителствените организации на Американския университет в България (АУБ) ще се проведе в кампуса в Благоевград на 8 ноември от 16.00 до 20.00 часа. АУБ организира форума с мисията да подкрепи неправителствените организации (НПО) в България и да насърчи сътрудничеството и диалога между НПО сектора и младите хора.

"Нашият ежегоден форум ще даде възможност на студентите да се свържат с представители на гражданското общество, нестопанския и неправителствения сектор и да научат повече за тяхната работа и инициативи. По време на форума, специалния гост-лектор - Силвия Зарева, директор "Публикации" във фондация "Америка за България" и възпитаник на АУБ, пък ще подчертае силата на активното и ангажирано общество. Това е шансът на всички студенти да станат част от следващото поколение създатели на промени!", сподели Румяна Христова, координатор "Кариерен център" в АУБ.

Форумът, който среща младите хора с идеи и каузи от пъстрия и активен граждански сектор, събира ежегодно между 20 и 30 представени организации. Те идват от най-различни сфери и предлагат възможности за програми и участия в проекти. И тази година събитието ще даде шанс на организациите да представят своята дейност и проектите, по които работят, пред студентите на АУБ, а от своя страна те ще могат да дадат своята обратна връзка към НПО-тата и да споделят идеите си за тяхната работата.

Програмата на форума стартира на 8 ноември в 16.00 часа, а своята заявка за участие всяка НПО може да направи на <https://www.aubg.edu/events/aubg-civil-society-forum-2023/>

Заглавие: Безплатни прегледи за рак на простата в страната

Дата: 02.11.2023 12:49

Медия: **Хасково нет**

"По-голямата част от градовете в България нямат уролог и това прави профилактиката невъзможна", сочи проучване на фондация "Утре", която по време на кампанията за мъжко здраве Movember, фондацията организира безплатни прегледи в различни градове в страната.

На 7-ми и 21-ви ноември безплатни профилактични прегледни ще се провеждат в София, в медицински център "ORANGE MEDICA" /ж.к. "Люлин", ул. "109-та", №19/, прегледите ще се провеждат от д-р Доков, а всички желаещи могат да се запишат за консултация на телефон 0700 14 150.

На 10-ти, 17-ти и 24-ти ноември безплатни профилактични прегледни ще се провеждат в Пловдив, в ДКЦ "Св.Георги" /бул. Васил Априлов 15а/, прегледите ще се провеждат от доц. Антонов, записване на телефон 032 330

248 или 0889 810 248.

Благодарение на подкрепата на МБАЛ "Д-р Тота Венкова" в Габрово жителите на града ще могат да се възползват от безплатни профилактични прегледи при уролог.

Датата на прегледите е 10-ти ноември, а уролози: д-р Георги Атанасов и д-р Стилиян Ибовски ще провеждат профилактичните прегледи.

Прегледите ще се провеждат в МБАЛ "Д-р Тота Венкова", ул. "Д-р Илиев – Детския" № 1, Отделение по урология, а телефон за записване на час: 066 899 641 (от 09:00 до 12:00 часа) в дните понеделник, сряда и петък (до изчерпване на местата)

Световното движение #Movember напомня, че мъжествеността не е пречка за профилактичната грижа за здравето!

Заглавие: **Александрина Димитрова пред Дарик за 18-ия благотворителен бал на фондация "Сийдър"**

Дата: 02.11.2023 12:33

Медия: **Дарик**

Фондацията се грижи за деца и младежи в неравностойно положение

На 11 ноември ще се състои 18-ият благотворителен бал на фондация "Сийдър". Фондацията се грижи за деца и младежи в неравностойно положение. Изпълнителният директор на фондацията Александрина Димитрова разкри още около каузата в предаването "Кой говори" по Дарик радио.

"Вярваме, че сбъдваме мечтите на едни от най-уязвимите хора в нашето общество, а именно деца и младежи, лишени от родителска грижа, които живеят в нашите центрове за настаняване от семеен тип. Ние сме организация, която управлява най-много такива центрове, особено за деца с увреждания", разказа тя.

"Мисля, че когато фондацията е създадена, никой не си е представял, че ще стигнем дотук, а именно - повече да няма домове за деца, такива, каквито ги познавахме. Домове, в които живееха по 70, 80, та дори и над 100 деца на едно място, на места, на които никой да не може и да не трябва да ги види. Те бяха затворени, потиснати. Това е и причината ние да продължаваме да съществуваме, защото има още какво да направим", каза Александрина.

Фондацията помага и на хора над 18 години, които са с различна степен на интелектуални увреждания. Създаден е център в Кюстендил, който е изграден именно с тази идея.

"Ако за едно семейство е трудно да се грижи за дете с увреждания, защото няма никаква подкрепа от държавата, то когато това дете стане възрастен човек, подкрепата съвсем изчезва. Нашата цел е да помогнем на тези младежи да изградят самочувствие, да намерят работа, да изградят собствена среда. Това е посоката. Тук грижата и подкрепата не е само към самия човек, но и към неговите близки, защото те също живеят един много изолиран начин на живот и се налага изцяло да се грижат за своето дете, което пък ограничава техния живот", разказа тя.

Във връзка с предстоящия бал, Александрина сподели:

"Това е най-голямото ни благотворително събитие. Вече 18 години го организираме. Тази година имаме подкрепата, както на много компании, индивидуални дарители, така и на хора като Алек Алексиев и Кейт Никълс, които са наши водещи и се включват безвъзмездно в програмата. Идеята е да се съберат средства за деца, на които помагаме, но също и да съберем дарители, които изповядват нашата ценност и да превърнат това и в своя кауза. Вълнуваме се за предстоящото събитие."

"Дарителите са хора на по-високи позиции в различни компании, много компании решават да организират маса за своя екип или за своите партньори. Има и индивидуални дарители, които също решават да организират своя маса и да доведат свои гости, партньори. Това е силата на общността - че покрай хората, които вече ни подкрепят, ние достигаме и до още", каза тя.

"Нашите деца и младежи често са обект на дискриминация", сподели с тъга Александрина.

"Преди години ги заведохме на летен лагер в един хотел, където повечето хора се държаха изключително добре с тях, но едно семейство заяви, че си тръгва, защото не искали да са в един хотел с такива хора. Никой нищо не им беше направил", спомни си тя.

Слушайте и гледайте новия подкаст на darik.bg "В тренда" в YouTube, Instagram и TikTok

Заглавие: **Децата в България развиват едва 61% от потенциала си, дори в най-добрата здравна и образователна среда**

Дата: 02.11.2023 11:36

Медия: **My PR**

Развитието на детския потенциал е основен фокус на инициативата "Четем - разгръщаме светове"

На 1 ноември в Гюте-институт се проведе дискусия на тема "Как се отглеждат бъдещи будители", част от кампанията "Четем - разгръщаме светове", организирана от верига книжарници Orange и фондация "Детски книги". По време на събитието специалисти в областта на детските издания отговориха на важни въпроси, свързани с ползите от четенето в ранна детска възраст. Вал Стоева - основател на фондация "Детски книги", авторът Цвета Брестничка, редакторът Албена Раленкова и илюстраторът Дамян Дамянов споделиха как четенето помага на децата да развият потенциала си, а също така разкриха процеса зад създаването на качествени детски книги.

"Чрез кампанията "Четем - разгръщаме светове" даваме възможност на родителите да използват най-добрите инструменти за отглеждане на млади читатели – точните книги и базирани на науката съвети. Възрастните играят основна роля, подпомагайки избора на книги, които не само забавляват, но и насърчават активното развитие на децата, разширявайки техния светоглед. Писането за деца всъщност не е никак лесно занимание, това е отговорност. Но и при книгите, както и при децата, винаги се вижда, когато в тях е вложена любов, мисъл и уважение към детската личност." - коментира Вал Стоева, основател на фондация "Детски книги".

Според последното изследване на индекса на човешкия капитал на Световната банка едно дете, родено в България, може да достигне едва 61% от своя потенциал, ако получи най-добрите здравни грижи и завърши пълния цикъл на най-доброто образование. В отговор на тези тревожни статистики, инициативата "Четем - разгръщаме светове" се фокусира върху позитивната промяна. Тя придава на четенето ключово значение, тъй като то е основата на грамотността, на критичното и творческото мислене, както и развитието на емоционална интелигентност. Тези основни елементи имат потенциала да променят средата и възможностите за развитие на всяко дете.

Списъкът с над 500 книги, подбрани внимателно от екипа на фондация "Детски книги", имат силата да променят нагласите на децата към четенето. Тези издания са близки до нуждите и интересите на днешните подрастващи и се отличават с високо качество на текстовете, илюстрациите и полиграфията, което допълнително подпомага развитието на читателските им умения.

"Кампанията "Четем - разгръщаме светове" представлява вдъхновяваща възможност да се обединим като общество и да инвестираме в образованието и културното обогатяване на нашите деца. Чрез съвместното ни партньорство с фондация "Детски книги" създаваме специални моменти, които ще оформят бъдещето на новото поколение." - сподели Ния Арсениева, изпълнителен директор на книжарници Orange.

Националната кампания "Четем - разгръщаме светове" има за цел да насърчи четенето на книги сред децата до 13-годишна възраст в отговор на увеличаващата се функционална неграмотност сред младежите у нас. Освен че вдъхновява и мотивира децата да се впуснат в света на книгите, инициативата има и добавена стойност - 10% от продажбата на всяка книга от одобрения списък с над 500 детски заглавия, се даряват в подкрепа на дейностите на фондация "Детски книги". Целия списък с препоръчани книги можете да видите тук: <https://www.orangecenter.bg/preporachano-ot-fondatsiya-detski-knigi>.

Заглавие: **Много благородно! Карин дом създава "Детски фонд"**

Дата: 02.11.2023 08:08

Медия: **Варна 24**

Карин дом - организация с водеща роля в предоставянето на професионални услуги за деца със специални нужди и техните семейства, създава "Детски фонд", научи Varna24.bg.

Публикуваме за новата инициатива на уникалното за България социално заведение:

"Нищо не започва с теб и не свършва с теб, но ти може да промениш нещо по пътя си", Иван Станчов, дипломат и филантроп, основател на Фондация "Карин дом".

Създаваме "Детски фонд", който да осигури финансова устойчивост на услугите за деца и семейства.

Карин дом е иновативен комплекс за социални услуги за деца, който предлага цялостна подкрепа от най-ранна възраст. Карин дом е една от първите граждански организации у нас, основана през 1996г. Всяка година предлагаме професионални услуги и терапия на 350-400 деца и семейства от цялата страна и сме горди с техните успехи. Екипът ни е до семейството от най-трудните моменти до най-важните постижения.

"Детски фонд" на Карин дом – Защото вярваме в успеха и бъдещето на децата с различни възможности:

Защо децата не могат да чакат. Резултатите ни показват, че 30% от децата, включени в програмите ни от най-ранна възраст, преодоляват изоставането в развитието си и нямат нужда от допълнителна бъдеща подкрепа. Защо е важно да има устойчивост на услугите, които помагат детето да направи първи крачки, да общува, учи и играе в детската градина и училище с връстниците си.

Защо ежегодно Карин дом трябва да осигури финансиране за терапията на децата, които всяка година стават все повече.

Защо инвестираме в бъдещето на децата и техните успехи.

За да получат повече деца и семейства качествени терапевтични услуги.

Подкрепи "Детски фонд" на Карин дом. Защо детството не може да чака! Как да ни подкрепите?

С дарение: Банка ДСК АД, IBAN:BG88STSA93001527462744

Титуляр на сметка: Фондация Карин дом

В основание: Дарение за "ДЕТСКИ ФОНД"

Маркетинг с кауза – съвместни продуктови кампании с фирми в подкрепа на Карин дом

Индивидуално дарителство – месечни дарения по ведомост: <https://dari.karindom.org/>

Стани приятел на социалното предприятие – включи се в регулярните и целогодишни кампании:

<https://magazin.karindom.org/>

Доброволчески инициативи – с доброволен труд можете да подкрепите кампаниите. Станете част от нашите инициативи заедно с вашите колеги: <https://karindom.org/dobrovolci/>

Организирайте фирмен или личен празник с кауза – свържете се с нас за идеи и дарителска кутия.

Карин дом е организация с нестопанска цел, основана през 1994 г. от потомствения дипломат и филантроп Иван Станчов. От 1996 г. Карин дом стартира работата си като Център за Социална Рехабилитация и Интеграция на деца със специални потребности.

През годините Карин дом се развива и израства като терапевтичен център за деца със специални потребности, в който работят висококвалифицирани специалисти: кинезитерапевти, рехабилитатори, логопеди, психолози, специални педагози, социални работници.

Основните дейности са предоставяне на: услуги по ранна интервенция за деца от 0 до 3 г.; терапевтични услуги за деца от 2 до 8 г. и подкрепа за техните семейства, насочени към развитие на детските умения за успешно справяне в ежедневието и социална интеграция. Карин дом развива и обучителна дейност като предоставя квалифицирани обучения на организации и специалисти чрез своя Обучителен и ресурсен център. Годишно Карин дом подкрепя над 300 деца и семейства и обучава над 1200 специалисти.

Заглавие: **Ето кои са наградените с приза "Златният будилник"**

Дата: 02.11.2023 09:26

Медия: **Факти**

Церемонията по връчването на наградите се състоя на 1 ноември

Вчера, 1 ноември, отбелязахме Деня на народните будители, Деня на българската журналистика и празника на програма "Христо Ботев" на БНР.

По традиция на този празник бяха връчени наградите "Златният будилник" на националната програма за култура, образование и музика на БНР - за 22-ри път. Чрез пряко гласуване всички работещи в програмата на журналисти, музикални редактори, технически експерти – звукооператори, звукорежисьори или инженери – хора, свързали с програмата професионалния си път, избират най-достоините радиобудители.

Церемонията по връчването на наградите "Златният будилник" се състоя на 1 ноември в 18:30 ч.

Наградените са:

За сътрудник или организация сътрудничаща си с програма "Христо Ботев" – Фондация Еврика

За звукорежисура – в ефир, звукозапис и извънстудийни предавания – Руслан Беров

За музикално оформление на немусикално предаване – Зорница Цветанова

За журналистика – Таня Димова

Заглавие: **Семинар "Създаване на приятелства и разрешаване на конфликти в начална училищна възраст"**

Дата: 01.11.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Фондация "Партньори - България" организира семинари, посветени на детските приятелства, развитие на емоционална компетентност и умения за разрешаване на конфликти.

Следващият семинар ще се проведе на 15 ноември 2023 от 14.00 до 17.00 часа;

Място: Офисът на фондация "Партньори – България" в София, кв. Лозенец, ул.Якубица, 2а, ет.3, ап.13

Записването става чрез регистрация на линк: <https://forms.gle/QE4wcaYZrW2zMFv66>

Семинарът представя образователен инструмент картите "ПРИЯТЕЛСТВО", изработен за развитие на емоционална компетентност и умения за решаване на конфликти при децата. Картите помагат на децата да разбират своите чувства, да проявяват емпатия и да развият необходимите умения за управление на своето поведение при различни видове конфликти.

Картите "ПРИЯТЕЛСТВО" са разработени от професионалисти, работещи в различни образователни области. Те са създадени като интерактивен инструмент от Relationships are Forever Foundation – Малта, с цел да помагат на децата да се справят с трудни ситуации. Те могат да бъдат използвани както в училище, така и при терапевтични сесии с деца и семейства. Картите предлагат полезен инструмент на ученици, родители, учители и психотерапевти за обсъждане и решаване на различни неразбирателства и конфликти в отношенията и в крайна сметка за постигане на емоционално здраве и психическо благополучие.

Картите могат да се използват при работа с деца от всяка възраст.

Целта е да се помогне на учениците да развият емоционални и социални умения, които са в основата на образователния и личен успех. Картите допринасят за развитието на емоционална компетентност и умения за решаване на конфликти и са полезен инструмент в работата на психолози, училищни съветници, учители, социални работници, родители и младежки фасилитатори.

Семинарът въвежда участниците в понятието за емоционална компетентност и връзката ѝ с усещането за благополучие на децата. Демонстрира се как чрез картите "ПРИЯТЕЛСТВО" може да се създаде емоционално защитена среда, в която учениците спокойно споделят емоциите си и развиват необходимите умения да разрешават възникващите конфликти по един позитивен и конструктивен начин като зрели хора.

Семинарите, организирани за представяне на метода за работа с картите, продължават 3 часа. Програмата на семинара включва: Емоционална компетентност и въведение в картите "ПРИЯТЕЛСТВО"; Разказване на истории; Разрешаване на конфликти; Идентифициране на ситуации и проблеми, в които са подходящи различните техники.

Семинарите се водят от психолози от екипа на фондация "Партньори – България".

Организатор: Образователен център "Синергия" при фондация "Партньори – България"

София 1164, квартал "Лозенец", ул.Якубица 2а, ап.13

Таксата за участие е 70 лева и включва един пакет карти "Приятелство", участие в семинара и издаване на сертификата за участие.

Таксата се превежда по банкова сметка на образователен център "Синергия" към фондация "Партньори – България":

Получател: "Синергия – ПБ" ЕООД

IBAN: BG82ВРВІ79401053600001

Банка: Българска пощенска банка

Записването става чрез регистрация на линк:

<https://forms.gle/QE4wcaYZrW2zMFv66>

След като се регистрирате, ще получите фактура за заплащане на таксата. Пакетът карти "Приятелство" ще получите по време на обучението.

При желание, участниците могат да закупят допълнителни пакети карти "Приятелство" на цена 20 лв. броя.

За повече информация и въпроси, пишете ни на: partners@partnersbg.org

Дата: 01.11.2023 20:37

Медия: **Съюз на българските журналисти**

Министерство на околната среда и водите (МОСВ), с подкрепата на Фондация "БлуЛинк", кани регионални журналисти да участват в двудневна работилница, посветена на човешките истории зад климатичните промени и предстоящото българско участие в Конференцията на ООН за климатичните промени (COP 28) в Дубай.

Работилницата ще се проведе на 27 и 28 ноември (понеделник и вторник) в София и се нарича "Локални истории за глобалните промени на климата", информират от ngobg.info/bg.

Срок и начин на кандидатстване:

Желаещите да участват трябва да попълнят следния формуляр до 12 ноември 2023 г. Селекцията ще се провежда в оперативен порядък, така че местата може да се запълнят преди крайния срок. Кандидатите ще получат потвърждение до 16 ноември 2023 г.

Съдържание: Журналистите ще участват в модерирания работен процес по метод, разработен от "БлуЛинк" в партньорство с бивши климатични репортери от британските The Guardian, Financial Times, BBC и др. Участниците ще имат възможност да:

Обменят опит и умения в разследването и отразяването на комплексните проблеми на климата с колеги журналисти;

Идентифицират нови теми и регионални аспекти на темата;

Получат нова и задълбочена информация за климатичните промени и политиките за адаптация от експерти на МОСВ, учени и застъпници за климата в навечерието на 28-мата конференция на ООН по изменението на климата (COP 28);

Посетят Националната кръгла маса "Климатични права - стратегическа, законодателна рамка и възможности за приложение на национално и местно ниво" с участието на министъра на околната среда и водите Юлиан Попов, експерти на МОСВ и други институции, общини, бизнес и НПО;

Зададат въпроси и да направят интервюта с експерти, представители на институции и общини, бизнеса и неправителствени организации.

Запитвания: Можете да потърсите уточнения по съдържанието и целите на програмата на адрес pavel.antonov@moew.government.bg или тел. 0888 704 661 от Павел Антонов, PhD, бивш главен редактор на списание Green Horizon на Регионалния център за околна среда за Централна и Източна Европа, управляващ редактор на мрежата "БлуЛинк" и съветник за връзки с гражданското общество на министъра на околната среда и водите.

Заглавие: **23 нови пейки са монтирани край детски площадки и парк "Кронщад"**

Дата: 01.11.2023 19:15

Медия: **Марица**

Десет нови пейки бяха монтирани от служители на "Градини и паркове" в парк "Кронщад", който се намира до училище "Димитър Талев" в район "Южен". Те са част от дарението, което пловдивската фирма "Анди" направи за своите съграждани по случай 30-годишнината от създаването си.

Първите 7 пейки бяха поставени в началото на юли в градинката срещу Сточна гара, а тези дни броят им се увеличи с още 23 – общо 30. Освен в "Кронщад" нови пейки са монтирани край две нови детски площадки на ул. "Капитан Райчо". Едната от тях – на №55-57, е вече готова и там са сложени 6 пейки, други 7 са зад блока на №85-89, където предстои да се изгради нов кът за игри на децата. Собственикът на "Анди" Светозар Андреев сподели, че чрез дарението фирмата се включва и в кампанията на общината "Чисто зелено".

"През последните 3 години засилихме партньорството с бизнеса. Все повече фирми даряват дървета и пейки, а десетки техни служители се включват в пролетните и есенни акции за засаждане на декоративна растителност и по този начин допринасят за облагородяването на зелената градска среда", коментира директорът на "Градини и паркове" Веселин Козарев.

Заглавие: **"Българска история" в подкрепа на благородна кауза: Будителството не е отживелица**

Дата: 01.11.2023 18:09

Медия: **Фокус**

На 1 ноември - Денят на народните будители, от "Българска история" отново се обединяват около благородна кауза, а именно Фондацията "Стилиян Петров". Това, което те извършват като дейност - помощ за онкоболни наши сънародници. 5 лв. от всяка поръчка, която клиентите им направят от 1 ноември до 15 ноември, те ще дарят на Фондацията.

Правим го, защото смятаме, че така е правилно и това ни кара да се чувстваме полезни и отговорни, и да доказваме, че будителството не е отживелица, а се случва и днес. Това каза пред "Фокус" основателят на сдружение "Българска история" Иван Кънчев.

На въпрос къде е държавата в такива ситуации той отговори: "Хубаво е като констатираме, че нещо не ни харесва, да се опитаем самите ние да направим нещо в другата посока, да предложим някаква алтернатива. По този начин се възпитава цялостно едно самосъзнание, едно чувство, че ние в крайна сметка сме една общност. Една общност, имам предвид всички граждани на тази държава".

"Факт е, че в момента инициативата ни, се случва заедно с местния вот. Наистина е едно интересно сравнение, но пак казвам, аз съм напълно наясно с всички предизвикателства генерално, които ги има пред нашата държава и всички проблеми, с които се сблъскваме. И начинът, по който съм решил да разсъждавам и да разглеждам проблемите, търсейки някаква възможност нашата организация, в случая да помогнем с нещо. За останалото се надявам, това са бавни процеси, които се случват наистина на ниво общество. Така че ще видим времето какво ще покаже", посочи Кънчев.

От думите му стана ясно, че не са правила прочит на сайта, за да разберат има ли политически лица, които са се включвали в техните инициативи.

"Поръчките са много, не сме следили всяка една от тях дали има подобни лица, които да са направили такава поръчка. Всъщност, това, което е ценното за нас е, че тази традиция ни обединява нас, заедно с нашите читатели. Хората благодарение, на които нашето сдружение всъщност съществува от самото начало. И за нас това е най-ценното и хубавото на тази традиция, те закупувайки наши издания, които са голяма част от тях, неразривно свързани с будителството като цяло, всъщност успяват да допринесат и за някаква кауза, която ние сме сметнали за важна. Така че това са хората, на които трябва да благодарим, защото те правят възможно още от първата година това нещо да се превърне в традиция", каза още Кънчев.

Основателят на "Българска история" сподели и за кампаниите им през годините.

"Бяха доста разнообразни. За първи път тази идея се появи при нас през 2019 г., когато подкрепихме лечението на български военнослужещ. След това през 2020 г. беше подчинено на пандемията от Ковид-19. В последния момент решихме да подкрепим болница "Иван Скендеров" в Гоце Делчев, тъй като тя имаше много сериозни проблеми с персонала и не само, така че помощта отиде за медиците на първа линия. През 2021 г. подкрепихме това, което направи организацията "Капачки за бъдеще", по-конкретно тогава те събираха средства за закупуване на детска линейка и миналата година беше Фондация "Гората.бг" - успяхме да заделим средства за засаждането на над 20 000 дървета в страната, което се случи поетапно през годината", допълни Кънчев.

Заглавие: **Деца в България развиват едва 61% от потенциала си, дори в най-добрата здравна и образователна среда**

Дата: 01.11.2023 18:11

Медия: **Акцент БГ**

Развитието на детския потенциал е основен фокус на инициативата "Четем - разгръщаме светове"

На 1 ноември в Гъоте-институт се проведе дискусия на тема "Как се отглеждат бъдещи будители", част от кампанията "Четем - разгръщаме светове", организирана от верига книжарници Orange и фондация "Детски книги". По време на събитието специалисти в областта на детските издания отговориха на важни въпроси, свързани с ползите от четенето в ранна детска възраст. Вал Стоева - основател на фондация "Детски книги", авторът Цвета Брестничка, редакторът Албена Раленкова и илюстраторът Дамян Дамянов споделиха как четенето помага на децата да развият потенциала си, а също така разкриха процеса зад създаването на качествени детски книги.

"Чрез кампанията "Четем - разгръщаме светове" даваме възможност на родителите да използват най-добрите инструменти за отглеждане на млади читатели – точните книги и базирани на науката съвети. Възрастните играят основна роля, подпомагайки избора на книги, които не само забавляват, но и насърчават активното развитие на децата, разширявайки техния светоглед. Писането за деца всъщност не е никак лесно занимание, това е отговорност. Но и при книгите, както и при децата, винаги се вижда, когато в тях е вложена любов, мисъл и уважение към детската личност." - коментира Вал Стоева, основател на фондация "Детски книги".

Според последното изследване на индекса на човешкия капитал на Световната банка едно дете, родено в България, може да достигне едва 61% от своя потенциал, ако получи най-добрите здравни грижи и завърши пълния цикъл на най-доброто образование. В отговор на тези тревожни статистики, инициативата "Четем -

разгръщаме светове" се фокусира върху позитивната промяна. Тя придава на четенето ключово значение, тъй като то е основата на грамотността, на критичното и творческото мислене, както и развитието на емоционална интелигентност. Тези основни елементи имат потенциала да променят средата и възможностите за развитие на всяко дете.

Списъкът с над 500 книги, подбрани внимателно от екипа на фондация "Детски книги", имат силата да променят нагласите на децата към четенето. Тези издания са близки до нуждите и интересите на днешните подрастващи и се отличават с високо качество на текстовете, илюстрациите и полиграфията, което допълнително подпомага развитието на читателските им умения.

Заглавие: **Две старозагорски актриси са първите номинирани за Годишните награди "Добрият самарянин" 2023**

Дата: 01.11.2023 16:38

Медия: **Старозагорски Новини**

В пощата на Доброто – dobro@samaritans.bg, е получена първата номинация за Годишните награди "Добрият самарянин" 2023 г., съобщи от Сдружение "Самаряни". Тя е за Мария Черкезова и Таня Георгиева, актриси от Драматичния и Кукления театър в Стара Загора, привлекли доброволци и дарители, с които променят облика на Детското отделение към УМБАЛ "Проф. д-р Ст. Киркович", така че пространството да е по-приятно за децата, родителите им и всички, които се грижат за болните.

Каузата им стартира през юли т.г., когато Мария и Таня прочитат в социалните мрежи пост за условията в клиниката, където се лекуват деца и независимо че те не са попадали там за лечение със своите деца, решават, че могат да отделят от времето и енергията си, за да разкрасят мястото. Те са творци по сърце и душа и имат идеи. Желанието им е с личен принос да помогнат клиниката да се превърне в едно по-приятно място за пациентите и персонала. Започват да привличат свои приятели, познати художници, както и други доброволци, които да шпакловат, да рисуват, да майсторят и да добротворят заедно. Заемат се да потърсят и набавят материали за освежаване и ремонт, играчки за терасата на клиниката, матраци за леглата на малките пациенти и техните придружители, комбинирани тоалетни чинии за малки и големи, материали за пейки и маси, щори за прозорци, материали за изграждане на покрив на терасата и др.

Раждат се нови идеи, а възможностите и дарителството не закъсняват.

Първи в каузата се включват колегите на Таня от Кукления театър, като поставят дарителска кутия, следват ги КоренЯк – фермерски и занаятчийски пазар, пицария "Амо", магазин за дървени играчки и бебешки подаръци KalaBaby, д-р Яница Раева – акушер-гинеколог, Гертана Янева – художник, "Ромстал България" ЕООД, Мария и Любомир Годжеви, Мария от Ef Zyn Project by Memantics, Станка Зрънкова от Sunny Yellow Candles SZ, Боен клуб "Атила", сем. Славови, Mattro.net – магазин за матраци, Мирослава и нейното семейство, Тае-Бо Клуб "Аскен", МКТФ "Пиеро", Държавен куклен театър – Пловдив, Сдружение "ИТ Стара Загора", Playsense, Станимир Александров, Красен и Искра Грозеви, Валерия Илиева, Мяу-Мяу Арт, пицария La Casa di Amici и др.

Нещата постепенно започват да се случват: подменени са всички матраци и възглавници в клиниката, дарени са компютри и друга техника, монтирани са климатик и моноблок, поставени са 15 бизи борда по стаите, закупени са материали, намерено е скеле, осигурени са бои, започва изрисването на стените на клиниката. В това да е красиво и морско навсякъде се включват с талант и желание за добрини още десетки старозагорци.

Мария и Таня запалват огън в сърцата на много хора за това добро дело... и не спират да организират нови и нови събития в Детската клиника – четене на книжки, камерни представления за малките пациенти и техните придружители... и продължават да мечтаят за още и още Добро.

"Днес, повече от всякога преди, край нас има подвизи и е време те да бъдат разказани и показани! На добротворците е определено да ги извършат, а на нас – да ги отличим и предадем на бъдещите поколения", коментират от Сдружение "Самаряни" – организатори на Годишните награди "Добрият самарянин".

Възможността за номиниране на добротворци ще продължи до 10 ноември, включително, а церемонията по връчването на наградите ще се проведе на 11 декември (понеделник) от 19:00 часа в концертната зала на Държавна опера – Стара Загора.

Номинации се приемат на dobro@samaritans.bg, както и лично на адрес: Стара Загора, бул. "Св. патриарх Евтимий" No 57, в Централното управление на Сдружение "Самаряни" или в специалната пощенска кутия на Доброто, позиционирана на Централна поща – Стара Загора.

(СН)

Заглавие: **Покана за номинации: Годишни награди на работодатели и собственици на бизнес в подкрепа на бежанци и мигранти 2023**

Дата: 02.11.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

За трета поредна година Асоциация за развитие на София и Столична община, в партньорство с Каритас, ВКБООН, БЧК, фондация "От нас зависи" организират годишни награди за отговорни работодатели, които създават заетост за бежанци и мигранти на територията на Столична община.

Интеграцията на пазара на труда е основен приоритет на политиката в ЕС и у нас. Имигрантите са изправени пред по-високи нива на безработица във всички държави-членки на ЕС, отколкото неимигрантите, а тези от страни извън ЕС са особено засегнати. Разликата в безработицата между родените в страната и имигрантите се увеличава (ОИСР/ЕС, 2018 г.).

През последните години расте и абсолютният брой, и делът на самонаетите лица, родени извън ЕС. Делът на имигрантите сред самонаетите почти е нараснал повече от два пъти между 2006 и 2020 година.

За да подкрепим мигрантите, които избират това кариерно развитие в България като предприемачи със свой малък бизнес, през 2023 г. решихме наградите за отговорни работодатели да отличат точно такива лица. Така целим да ги популяризираме и промотираме, но също и да привлечем внимание към техните потребности и предизвикателствата пред тях.

Мъжете-мигранти са 1.6 пъти по-склонни да стартират свой бизнес от жените – подобно на съотношението в българското население. **Затова специално искаме да идентифицираме и отличим и самонаети жени-мигранти или жени с малък бизнес на територията на Столична община.**

Близо 32% от самостоятелно заетите имигранти от страни извън ЕС са имали служители през 2020 г., което е допълнителен принос в създаването на работни места и подкрепа на местната икономика. **Затова ще се радваме да идентифицираме и отличим и самонаети и малки фирми, които са наели поне още едно лице.**

Ще се радваме, ако подкрепите инициативата като номинирате бежанци и мигранти собственици на малък бизнес за наградите. **Процесът за номинации е отворен до 13 ноември. На този линк ще намерите номинационната форма:** <https://forms.gle/6RFcckgX4suscoGy9>

Церемонията по награждаването на отличените работодатели е планирана за 30 ноември 2023 г. Следете сайта на APC за повече информация.

Очакваме вашите номинации!

Проектът "Подкрепа за развитието на политики за интеграция и услуги за бежанци в София" се изпълнява с финансовата подкрепа на ВКБООН!

Заглавие: **НПО-та и студенти на Американския университет се срещат във форум**

Дата: 02.11.2023 22:11

Медия: **Агенция БГ**

Седмият годишен форум на неправителствените организации на Американския университет в България ще се проведе на 8 ноември от 16:00 до 20:00 часа в кампуса в Благоевград. На събитието ще има възможност за студентите да се запознаят с работата и инициативите на представители на гражданското общество и неправителствения сектор.

Специалният гост-лектор на форума, Силвия Зарева, директор "Публикации" във фондация "Америка за България" и възпитаник на АУБ, ще говори за важността на активното и ангажирано общество. Форумът предоставя възможност на организациите да представят своята работа и проекти пред студентите на АУБ и да получат обратна връзка от тях. Събитието обединява между 20 и 30 представени организации от различни области.

Програмата на форума започва на 8 ноември в 16:00 часа, и всяка НПО може да подаде своята заявка за участие тук: <https://www.aubg.edu/events/aubg-civil-society-forum-2023/>

Заглавие: **Съветът на жените в бизнеса в България връчи наградите си за приобщаване и равнопоставеност**

Дата: 02.11.2023 19:43

Медия: **ПроНюз Добрич**

Съветът на жените в бизнеса в България (СЖББ) връчи днес националните си награди за 2023 г., които отчитат постиженията за многообразие, равнопоставеност и приобщаване. Това стана в края на състоялия се днес

Глобален форум за жени лидери. Водещ на церемонията беше актьорът Владимир Пенев.

"Хюлет Пакард ентърпрайз" (Hewlett Packard Enterprise, HPE) бе отличена с програмата си "Многообразие и приобщаване". Йеттел България (Йеттел) получи отличие за проекта си "Рамо до рамо". Двете компании бяха победителите в категория "Вдъхновяваща инициатива за многообразие, равнопоставеност и приобщаване на работното място".

В същата категория отличие взе и сдружение "Българска Хънтингтън Асоциация" за проекта "Подкрепа за трудова дейност на хора с редки болести".

"Лидл България" и младежка фондация "Арете" с проекта "Образованието: ключ към успех", чрез който се отличават със стипендии за образование младежи от ромски произход, и "Ди Екс си Технолоджи" (DXC Technology) с проекта "DXC Dandelion", насочен към интегрирането на хора от аутистичния спектър, са победителите в категория: "Вдъхновяваща инициатива за преодоляване на стереотипните нагласи и приобщаване на малцинствените групи и хора с увреждания"

"ФАНТАСТИКО ГРУП" бе отличена за проекта "Екип Бъдеще", насочен към развитие на младите хора в сферата на ритейл. Компанията спечели приза грабнаха приза в категория "Вдъхновяваща инициатива за интеграция на младите хора и реализиране на потенциала им в България".

"Л'Ореал България" (L'Oréal) е победител в категория "Вдъхновяваща инициатива за овластяване на следващото поколение жени таланти". Компанията бе отличена за Националната програма "За жените в науката".

HPE с програмата "Силата на Вдъхновението: HPE Women at Work Bulgaria и Женското Лидерство в Бизнеса" взе Специалната награда за технологична компания в категорията "Вдъхновяваща инициатива за овластяване на следващото поколение жени таланти".

От СЖББ връчиха Голямата награда на организаторите на ТРАНСПРЕС (TRANSPRESS) за техния проект "Път на дамите", насочен към перспективи и позитиви за кариерното развитие на жените в транспортно-логистичния сектор.

Тази година за годишните награди на СЖББ се бориха 39 организации и неправителствени организации с общо 53 проекта.

Заглавие: Съоснователят на фондация "За нашето бъдеще" Имрен Гендж е първият носител на наградата "В душата на дете" на разградското сдружение "Жанета"

Дата: 02.11.2023 17:06

Медия: [Утро Русе](#)

Съоснователят на фондация "За нашето бъдеще" Имрен Гендж получи първата награда "В душата на дете", учредена от сдружение "ЖАНЕТА" в Разград. Отличието се присъжда на хора, допринесли за повишаване благосъстоянието на децата в област Разград. Призът бе връчен от председателя на неправителствената организация Грациела Ранкова в Националния пресклуб на БТА в Разград.

Ранкова обясни, че основната мисия на сдружение "ЖАНЕТА" е да помага на децата и семействата в област Разград да живеят по-добре. Към момента над 60 деца и техните семейства получават подкрепа от сдружението, а от създаването на организацията са подпомогнати близо 18 000 души. "Именно тази дългогодишна работа с деца ни даде идеята да отличим хора в региона, които допринасят за подобряване живота на децата, и така учредиме наградата "В душата на дете", разказа Ранкова. Тя добави, че за удостояване с наградата са получени две предложения, като единият номиниран е пожелал да оттегли номинацията си. Имрен Гендж е номинирана от доброволци и приятели на фондация "За нашето бъдеще". "Имахме възможност и ние да сме свидетели на нейния труд и всеотдайност за подпомагане на деца с диагноза акушерска пареза", отбеляза Грациела Ранкова. Тя поздрави носител на наградата и й благодари от името на всички деца с тази диагноза и техните родители за това, което прави за тях.

"Благодаря на сдружение "ЖАНЕТА", че от създаването на фондацията през март 2022 г. бяха неотлъчно до мен и подкрепяха борбата на семейството ни в усилията да предоставим помощ и подкрепа на деца в нужда – не само с акушерска пареза, но и с детска церебрална парализа, сколиоза, аутизъм и много други диагнози, за които се борим заедно с екипа на фондацията", каза Имрен Гендж. Тя посвети наградата на дъщеря си, която, по думите ѝ, е причината и смисълът на всичко, което прави екипът на фондацията.

Заместник-кметът на община Разград Хабибе Расим поздрави Имрен Гендж и сдружение "ЖАНЕТА" за това, което правят в името на децата. Тя заяви, че общината винаги ще подкрепя инициативите, свързани с благо на децата. Видеозапис от пресконференцията е публикуван тук.

Заглавие: Съветът на жените в бизнеса в България отличи най-вдъхновяващите постижения за многообразие, равнопоставеност и приобщаване

Дата: 03.11.2023 13:29

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

На официална церемония в София се връчиха вторите годишни награди на СЖББ

На 2 ноември 2023, в Гранд Хотел Милениум София, беше отбелязана важноста на темата за постигането на равенство между половете и насърчаването на разнообразна и приобщаваща работната среда в бизнеса в България по време на тържествената церемония по връчването на Националните награди на Съвета на жените в бизнеса в България 2023.

Форумът "Вдъхновяващи постижения за многообразие, равнопоставеност и приобщаване" се организира за втори път от Съвета на жените в бизнеса в България (СЖББ) в партньорство с Европейската инвестиционна банка (ЕИБ).

"Бих искал да поздравя Съвета на жените в бизнеса в България за изключителния принос за насърчаването на по-приобщаваща и справедлива бизнес среда. Европейската инвестиционна банка се гордее, че е партньор на тази отлична инициатива. Разнообразието, равнопоставеността и приобщаването не са просто идеи, те са ръководни принципи, които разпалват креативността, насърчават иновациите и проправят пътя към едно по-справедливо общество. Окуражаващо е да се видят инициативите, представени от всички участници в конкурса, които имат въздействие далеч отвъд работното място. Всички те допринасят за една по-просперираща България, където всеки човек, независимо от пол, възраст или малцинствена група, има възможност да се развива", споделя Кириакос Какурис, новият вицепрезидент на ЕИБ, който отговаря за дейността на банката в България.

"Броят на кандидатурите тази година надхвърли този от миналата и зад това има поне две положителни тенденции. Едната е, че отличията, които присъждаме заедно с нашите партньори от ЕИБ, стават все по-разпознаваеми и ценени от бизнеса и обществото. Вторият положителен сигнал, който виждаме, е че б

роят на положителните примери и инициативи в посока разнообразие, равнопоставеност и приобщаване като цяло се увеличава, каквато е и една от стратегическите цели на нашата организация", каза Цветанка Минчева, Председател на УС на СЖББ и главен изпълнителен директор на УниКредит Булбанк.

Церемонията събра представители на водещи български компании и институции, както и посланици и политици, които активно се ангажират с насърчаването на многообразна и приобщаваща работната среда и недопускането на дискриминация. Тази година в надпреварата се включиха 39 организации и НПО-та с общо 53 вдъхновяващи проекта. Водещ на галацеремонията беше актьорът Владимир Пенев.

Големите победители в отделните категории са:

- Hewlett Packard Enterprise (HPE) с програмата "Многообразие и приобщаване" и Yettel България с проекта "Рамо до рамо" са големите победители в категория "Вдъхновяваща инициатива за многообразие, равнопоставеност и приобщаване на работното място" - раздел голяма компания
- Сдружение "Българска Хънтингтън Асоциация" с проекта "Подкрепа за трудова дейност на хора с редки болести" бяха отличени като НПО в същата категория
- Лидл България в партньорство с младежка фондация "Арете" с проекта "Образованието: ключ към успех", чрез който се отличават със стипендии за образование младежи от ромски произход и DXC Technology с проекта "DXC Dandelion", насочен към интегрирането на хора от аутистичния спектър са победителите във втората категория на конкурса "Вдъхновяваща инициатива за преодоляване на стереотипните нагласи и приобщаване на малцинствените групи и хора с увреждания"
- ФАНТАСТИКО ГРУП с проекта "Екип Бъдеще", насочен към развитие на младите хора в сферата на ритейла, грабнаха приза в най-оспорваната категория "Вдъхновяваща инициатива за интеграция на младите хора и реализиране на потенциала им в България"
- За втора поредна година L'Oréal България триумфира с "Националната програма "За жените в науката" в категория "Вдъхновяваща инициатива за овластяване на следващото поколение жени таланти"
- Hewlett Packard Enterprise (HPE) с програмата "Силата на Вдъхновението: HPE Women at Work Bulgaria и Женското Лидерство в Бизнеса" грабнаха Специалната награда за технологична компания в категорията "Вдъхновяваща инициатива за овластяване на следващото поколение жени таланти"

Голямата награда на организаторите - Отличителен знак на СЖББ отиде при TRANSPRESS с проекта "ПЪТ ЗА ДАМИТЕ" - перспективи и позитиви за кариерното развитие на жените в транспортно-логистичния сектор.

TRANSPRESS е първата българска транспортно-логистична компания, която развива целенасочено стратегия за привличане и развитие на повече жени в компанията и популяризиране на идеята в целия бранш у нас. Инициативата започва в края на 2021 година и продължава до днес.

Националните награди на СЖББ не само признават тези, които се ангажират с премахването на пречките пред жените в бизнеса, науката и интеграцията на малцинствените групи и хората с увреждания, но и подчертават значението на техния принос към бизнеса и обществото.

Поздравления за всички участници, финалисти и наградени и на техните вдъхновяващи проекти, които спомагат за утвърждаването на принципите на многообразие и равнопоставеност. Всеки от тях играе важна роля в постигането на нашата обща цел - по-добро и по-справедливо общество.

Искрени благодарности на независимото и професионално жури, което изрази своята подкрепа и уважение към участниците и техните проекти. Също така, искаме да изразим нашата благодарност към нашите спонсори, съмишленици и доброволци, които ни подкрепиха в тази важна инициатива.

Dir.bg е медиен партньор на събитието.

Заглавие: **Медийната грамотност ще е във фокуса на национална конференция на 10 ноември**

Дата: 03.11.2023 12:46

Медия: **Утро Русе**

Национална конференция "Медийната грамотност като споделена отговорност: добрите практики" ще се състои на 10 ноември в център Launchee. Това съобщават от "Коалиция за медийна грамотност", които са организатори съвместно с "Фондация за свободата "Фридрих Науман".

В събитието е планирано да участват представители от държавни институции, медии и неправителствен сектор, които да разкажат за добри практики, стратегии и цели, свързани с медийната грамотност. Очаква се в откриването да се включат заместник-министърът на културата Виктор Стоянов и заместник-министърът на образованието и науката Наталия Митева, посочват организаторите.

Конференцията ще се състои от три панелни дискусии. В тях ще бъдат обсъдени отговорностите, приоритетите и предизвикателствата, свързани с развитието на медийната грамотност у нас. Дискусиите са озаглавени "Медийната грамотност чрез формалното образование и социалната политика", "Развитието на медийната грамотност като част от културната политика" и "Ролята на медиите". Участници в тях ще са Томислав Евтимов от сдружение "Екс Нихило", Мирела Петкова от "Коалиция за медийна грамотност", проф. Нели Огнянова, експерт по медийно право, професор в СУ "Св. Климент Охридски", Ирена Иванчева от Министерството на културата, Никола Миладинов от представителството на Европейската комисия в България, д-р Вехбие Балиева от читалище "Светлина - 2021" във Велико Търново, Мариета Николаева от "Нова телевизия", Ася Пенчева от БНР, Антон Андонов, член на управителния съвет на БНТ и Георги Донков от "Дарик радио".

Сред официалните гости на събитието ще са Мартин Котее, директор за България и Северна Македония на фондация "Фридрих Науман", Бойко Благоев, ръководител на представителството на Европейската комисия в България, както и представители на посолството на САЩ в България, допълват организаторите.

/ ГН

ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО

Заглавие: **Семейство дари линейка на Областната болница в Пазарджик**

Дата: 30.10.2023 15:37

Медия: **Марица**

Напълно оборудвана линейка получи като дарение МБАЛ-Пазарджик. Дарителите са Спас и Гергана Сеферинкини от Пазарджик, които са собственици на транспортна фирма.

"Много се радваме, че можем да направим това дарение на МБАЛ-Пазарджик. Работим в областта на транспортната дейност и се надяваме с тази линейка да сме полезни на болницата", заяви Гергана Сеферинкина преди да предаде ключовете на реанимобила на изпълнителния директор на лечебното заведение, д-р Красимир Темнилов. Той благодари на дарителите и им връчи благодарствено писмо.

"Малко са дарителите с големи сърца, които са готови да протегнат ръка и да помогнат на някой друг. Вашата човечност и добрите Ви дела показват, че сте отговорни и добри хора, които работят в полза на обществото. Надяваме се да продължите да помагате на хората, които имат нужда от подкрепа!", заяви д-р Темнилов и допълни, че дарената линейка ще се използва за превозването на тежко болни пациенти, но най-вече ще бъде оборудвана за транспорт на новородени и малки деца с медицински проблеми до други лечебни заведения.

"Много съм щастлива, че дарявайки тази линейка, ние научаваме, че тя вече има мисия и ще бъде пригодена за превоз на най-мъничките пациенти. Децата са частички от нас. Ние с моя съпруг имаме три деца. Радвам се, че в момент, когато болницата има нужда от такава линейка, ние успяхме да сме насреща и това се случи", каза още дарителката.

КАМПАНИИ

Заглавие: **За 8-а поредна година влиза в действие кампанията "Операция: Плюшено мече" – дари подарък на дете за Коледа**

Дата: 30.10.2023 13:07

За 8-а поредна година във Великотърновска област ще се проведе кампанията "Операция: Плюшено мече". Тя стартира от 1 ноември и ще продължи до началото на декември. Чрез нея се даряват подаръци за Коледа на деца от социални центрове и социално слаби семейства. Над 300 деца от региона ще очакват своите благодетели. Според регламента, подаръците трябва да са нови, опаковани и надписани за всяко дете. След това по график всяко от тях ще си получи подаръка.

Сред топ желанията на децата са детски бинокъл, лекарски комплект, вратарски ръкавици, куклена къща, глобус, комплект за правене на свещи, светеща писта с лупинг и количка 28 части, книги – "Законът на успеха" на Наполеон Хил и "Добри поличби" на Тери Пратчет, енциклопедия на библейско – православна тематика.

Освен подаръци, децата от социалните институции и от социално слаби семейства се нуждаят и от хранителни продукти, както и от техника, препарати и др.

"Операция: Плюшено мече" е национална кампания. Създадена е изцяло от доброволци, чиято цел е да дарят надежда за по-добри дни на децата, които биват отглеждани без родителска грижа. Всеки, който реши да се включи може да закупи индивидуален подарък за конкретно дете. Желанията им са публикувани в сайта на "Операция Плюшено мече" – plushenomeche.org и във Фейсбук.

"Благодарим ви, че правите Коледата възможна вече 16 поредна година!", поясняват във Фейсбук от екипа на "Операция: Плюшено мече".

Точният списък с желанията на децата от Великотърновска област може да видите на сайта на кампанията "Операция: Плюшено мече".

Кремена Крумова – Попова

Заглавие: **Деси има нужда от помощ за лечението на рядко заболяване**

Дата: 31.10.2023 11:06
Медия: [Actualno.com](#)

Десислава Гичева е на 40г. и страда от рядко на нервите в гръбначния стълб - Периневрална Киста на Тарлов.

Страданието ѝ започва в началото на 2021 г., когато пада на лед. Веднага изпитала страшна болка в кръста. От тогава е с постоянна нестихваща и пареща болка в седалището и бедрата, силна мускулна слабост в двата крака. Започва се лутане по доктори, терапии и физиотерапии, но младата жена само се влошава и стига до положение да се придвижва само с инвалидна количка.

Деси не може да стои права повече от пет минути или седнала повече от 30 мин., а лежането е болезнено.

Хората с редки болести в България нямат никакви права - нито на ТЕЛК с това заболяване, нито на асистент.

Едва през 2022 г. е поставена правилната диагноза - Периневрална Киста на Тарлов в сакралния отдел на ниво S1.

Лечението е само оперативно и се извършва от малцина неврохирурзи в чужбина. Кистата няма как да се отстрани, защото е мехуресто разширение излизащо от корена на нерва, пълно с гръбначно мозъчна течност. Тази киста постоянно дразни нерва от който излиза, причинява костна ерозия и компресия на съседните гръбначни нерви, което в много случаи води до пълна инвалидизация и разрушаваща радикулопатия. В много случаи всякакви травми могат да отключат това заболяване от несимптоматично към симптоматично - както се случи и с мен. Успешния метод за е дренаж на кистата и поставянето на "скоба" на мястото на мехурчето, обвивайки нерва, така не позволява отново да се напълни.

"Изтеглихме заем и ме заведоха на преглед в Англия при д-р Адриан Кейси - неврохирург, който потвърди, че кистата ми причинява всичко това и ми предложи операция. Пътуването беше страшно тежко, пътувах предимно легнала на задната седалка на колата с риск някъде да отнесем глоба (пътуването ми със самолет е невъзможно и поради физическата ми болка и друго коварно заболяване)... Идва проблемът с парите - нямам такива средства. Да знаеш, че има лечение и да не можеш да си позволиш Здраве, е голям психически удар.", споделя Деси.

Необходимата сума за операцията и престоя в болницата е 42 430 британски паунда или 96 176 лв.

Фондация Павел Андреев

<https://pavelandreev.bg/.../da-pomognem-na-desi-v-lechenieto...>

Дарителска сметка Банка ДСК

IBAN - BG86STSA93000030221511

BIC STSABGSF

Revolut - @desislczqv

Вижте всички от Actualno.com

Още от В ПОМОЩ НА:

Заглавие: **Стартира дарителска кампания за ремонт на помещения в храма "Рождество Богородично"**

Дата: 01.11.2023 11:03

Медия: **Вестник Борба**

Първото дарение е на Георги Чакъров, обяви го на 60-ия си рожден ден с пожелание да има неделно училище СТАРТИРА ДАРИТЕЛСКА КАМПАНИЯ ЗА РЕМОТ НА ДВЕ ПОМЕЩЕНИЯ в храма "Рождество Богородично" в Полски Тръмбеш.

Първото дарение от 1200 лева бе обявено на 60-ия рожден ден на Георги Чакъров, кмет на общината. На юбилея си той обяви, че е време в града да има неделно училище, и пожела това да се случи в най-скоро време, за което дарява и сумата, която бе събрана от служители на Общината по повод личния му празник.

На 29 септември 2023 г. бе открита и дарителската сметка в клона на Уникредит Булбанк в Полски Тръмбеш на името на църквата "Рождество Богородично".

"...Първо ще се направи възстановяване на пастирското жилище в двора на храма, до което има прилежащо помещение. След ремонта може да се ползва за неделно училище или за други подобни мероприятия. Повече от 20 г. помещението не е било ползвано за нищо. По дарителската сметка все още няма дарения освен това на г-н Чакъров, но се надявам скоро хората да се включат в кампанията. Владиката дядо Григорий ще трябва да каже как ще се ремонтира, какво ще се прави, колко ще струва и т.н....", обясни отец Димитър Костов, енорийски свещеник, който пое храма в Полски Тръмбеш през 2017 г. и се премести в града със семейството си от друга епархия. Той е и председател на църковното настоятелство и трудната мисия за възстановяване на постройките и тяхното използване се пада основно на него. Тепърва специалист трябва да каже дали трябва да се съборят помещенията, или може да бъдат ремонтирани и възстановени. Назад в годините в пастирското жилище е живял свещеникът (пастир) на храма. Сега мисията е да се възстанови сградата и после ще се реши за какво да се ползва освен за неделно училище.

Заглавие: **Александрина Димитрова пред Дарик за 18-ия благотворителен бал на фондация "Сийдър"**

Дата: 02.11.2023 12:33

Медия: **Дарик**

Фондацията се грижи за деца и младежи в неравностойно положение

На 11 ноември ще се състои 18-ият благотворителен бал на фондация "Сийдър". Фондацията се грижи за деца и младежи в неравностойно положение. Изпълнителният директор на фондацията Александрина Димитрова разкри още около каузата в предаването "Кой говори" по Дарик радио.

"Вярваме, че сбъдваме мечтите на едни от най-уязвимите хора в нашето общество, а именно деца и младежи, лишени от родителска грижа, които живеят в нашите центрове за настаняване от семеен тип. Ние сме организация, която управлява най-много такива центрове, особено за деца с увреждания", разказа тя.

"Мисля, че когато фондацията е създадена, никой не си е представял, че ще стигнем дотук, а именно - повече да няма домове за деца, такива, каквито ги познавахме. Домове, в които живееха по 70, 80, та дори и над 100 деца на едно място, на места, на които никой да не може и да не трябва да ги види. Те бяха затворени, потиснати. Това е и причината ние да продължаваме да съществуваме, защото има още какво да направим", каза Александрина.

Фондацията помага и на хора над 18 години, които са с различна степен на интелектуални увреждания. Създаден

е център в Кюстендил, който е изграден именно с тази идея.

"Ако за едно семейство е трудно да се грижи за дете с увреждания, защото няма никаква подкрепа от държавата, то когато това дете стане възрастен човек, подкрепата съвсем изчезва. Нашата цел е да помогнем на тези младежи да изградят самочувствие, да намерят работа, да изградят собствена среда. Това е посоката. Тук грижата и подкрепата не е само към самия човек, но и към неговите близки, защото те също живеят един много изолиран начин на живот и се налага изцяло да се грижат за своето дете, което пък ограничава техния живот", разказа тя.

Във връзка с предстоящия бал, Александрина сподели:

"Това е най-голямото ни благотворително събитие. Вече 18 години го организираме. Тази година имаме подкрепата, както на много компании, индивидуални дарители, така и на хора като Алек Алексиев и Кейт Никълс, които са наши водещи и се включват безвъзмездно в програмата. Идеята е да се съберат средства за деца, на които помагаме, но също и да съберем дарители, които изповядват нашата ценност и да превърнат това и в своя кауза. Вълнуваме се за предстоящото събитие."

"Дарителите са хора на по-високи позиции в различни компании, много компании решават да организират маса за своя екип или за своите партньори. Има и индивидуални дарители, които също решават да организират своя маса и да доведат свои гости, партньори. Това е силата на общността - че покрай хората, които вече ни подкрепят, ние достигаме и до още", каза тя.

"Нашите деца и младежи често са обект на дискриминация", сподели с тъга Александрина.

"Преди години ги заведохме на летен лагер в един хотел, където повечето хора се държаха изключително добре с тях, но едно семейство заяви, че си тръгва, защото не искали да са в един хотел с такива хора. Никой нищо не им беше направил", спомни си тя.

Слушайте и гледайте новия подкаст на darik.bg "В тренда" в YouTube, Instagram и TikTok

Заглавие: **ЗОВ ЗА ПОМОЩ: Да спасим Веси!**

Дата: 01.11.2023 16:33

Медия: **Телевизия Евроком**

Едва на 35 години, майка на две прекрасни дечица, непосредствено след раждането на второто си детенце е диагностицирана с рак на перитонеума в напреднал стадий. След проведено лечение в София, Панагюрище и Пловдив, последният шанс за Веси е лечение в Турция, което е финансово непосилно за семейството.

Всяко благотворително събитие е мащабен заряд на надежда и вяра в доброто

Нека помогнем на Веси

Начало на базара: 17ч

Начало на концерт: 18:30ч

Вход: 5лв Читалище Христо Ботев Божурище, гр. София

Заглавие: **Създателят на "Гората.бг" Никола Рахнев получи отличието "Будител на десетилетието"**

Дата: 02.11.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Никола Рахнев, създател на инициативата "Гората.бг", стана "Будител на десетилетието". Призът му беше връчен на десетата юбилейна церемония, организирана от Българското национално радио.

Каузата на Рахнев събира над 200 000 доброволци, засадили над 1 милион дръвчета. Следващата цел - до 2025 г. те да бъдат над 3 милиона.

"Ако всеки направи по една добрина, милион добрини ще се случат. Ако всеки се усмихне на някого, милион усмивки ще светнат пред очите ни", каза Никола Рахнев.

10 личности с каузи бяха отличени на церемонията "Будител на десетилетието".

"Всички тези хора, събрани на едно място, наистина изпитват надежда, желание за живот, желание за нещо хубаво", каза Милен Митев – организатор.

Специалната награда от bTV Media Group получи писателят Георги Господинов.

"Той сбъдна моята мечта и мечтата на всички колеги журналисти – да започнем централната емисия новини с позитивна новина. За едно велико постижение", заяви журналистът на bTV Кристина Газијева.

"Четете повече книги, хубави книги, сериозни книги и важни книги. В момента светът е останал на ръб, който изисква да виждаме други неща, отвъд очевидното", смята Биляна Курташева – жена на Георги Господинов.

Снимка: Гората.бг

Заглавие: **Близо 3000 лева бяха събрани от феновете в благотворителната акция на "Ивайло"**

Дата: 02.11.2023 15:02

Медия: **Вестник Борба**

2872 лв. бяха събрани от феновете на благотворителната акция в помощ на 30-годишния Иван Тодоров по време на мача между "Етър ВТ" и ЦСКА- София.

Великотърновските привърженици на футбола организираха поредната си акция в помощ на нуждаещ се и борещ се за живота си човек. Инициатор бе Денислав Маринов от "Ултра Фронт Боляри" заедно с танцовия състав към читалището в Шемшево и други приятели.

Иван Тодоров е на 30 години и се бори с коварно заболяване – лимфом на Ходжкин, като общата необходима сума за лечението му е 150 000 лв. На мача между "Етър" и ЦСКА бяха поставени кутии за дарения – две на входовете от северната страна, две от южната страна и една във ВИП сектора.

Чест прави както на феновете на "Етър", така и на тези на ЦСКА, които също се включиха в инициативата, като я оповестиха в своите среди. В крайна сметка бе събрана сумата от 2872 лв. или по-точно 2851 лв. + 10.50 евро. Средствата бяха преброени и описани от комисия веднага след мача и предадени с протокол на близките на Иван Тодоров.

Кампанията "Подари живот на Иван" вече е събрала общо 26 800 лв., като са необходими още доста средства, но хората с добри сърца продължават да помагат!

Благодарности на всички за доброто дело и помощта!

Желаещите тепърва да се включат могат да го направят тук:

https://pavelandreev.bg/campaign/podari-jivot-na-ivan?fbclid=IwAR3xAThhzj1WOiBHXdJvu8jZTlnDiWfYT_G6nv1IW32cjBmXOgmzSLi0R8

Заглавие: **Още 48 000 лева отиват за ремонта на Детското отделение в търновската болница**

Дата: 03.11.2023 13:42

Медия: **Фокус**

Почти 48 000 лева бяха събрани по време на благотворителния концерт на Национален фолклорен ансамбъл "Българе", който се проведе в пълната зала на ДКС "Васил Левски" във Велико Търново. Парите ще бъдат дарени за втория етап от ремонта на Отделението по педиатрия в МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов", поясняват за "Фокус" организаторите на събитието от Ротари клуб – Велико Търново.

"На 1 ноември отбелязахме Деня на народните будители. Това са народните будители днес! Хората, които обединяват други хора, увеличат с идеите си организации, институции, фондации, за да се направи едно голямо и значимо дело. Децата, които се лекуват в болницата във Велико Търново, да не усещат, че са в болница, а лечението им да преминава лесно и без стрес", каза още Христо Димитров, създател на НФА "Българе". Той благодари на организаторите и Общината за подкрепата.

"Родопско дълголетие и здраве, македонска вяра упоритост, шопско самочувствие, мъдрост и чувство за хумор, северняшка предприемчивост, добруджанско трудолюбие и не на последно място тракийско материално благополучие", пожела на всички присъстващи в залата сърцатият хореограф, който завърши с призива: Да живее България!

След концерта Христо Димитров близо час раздава автографи на книгата си "Теория на алтернативната загуба" и обяви, че дарява всичките приходи от продажбата ѝ във Велико Търново – 1050 лева, за каузата на Ротари клуб. С лични дарения се включиха и певци и танцьори от Националния фолклорен ансамбъл "Българе".

"Фокус" припомня, че дейностите в Отделението по педиатрия се извършват по проекта "Светулка" на Фондация "За доброто" в партньорство с Ротари клуб – Велико Търново и фондация "Америка за България". Общата стойност на проекта е около 500 000 лева. Вече са преобразени секторите за кърмачета и малки деца, където се лекуват малките пациенти от цялата Великотърновска област.

За втория етап ще трябват около 150 000 лева.

Заглавие: **"Славейков" с благотворителна училищна кампания в подкрепа на Мурад 7777 лева събрани пари вече са предадени на бащата**

Дата: 03.11.2023 11:36

Медия: Нов Живот

Благотворителни базари, в които са включени всички ученици на СУ "Петко Рачов Славейков", се организират от 2 ноември в училището за шампиони за финансово подпомагане на семейството на малкия Мурад.

Вчера стартира мащабна благотворителна училищна кампания по инициатива на Денислава Беличева – класен ръководител на 3"д" клас, в който се обучава сестричката на Мурад.

Кампанията ще подпомогне семейството на ученичката, която е полусирак, а братчето ѝ е в тежко здравословно състояние без ясна диагноза.

По информация от бащата Гюрсел Мехмед, загубил съпругата си миналата година, са необходими повече от 20 000 евро, за да се извършат нужните изследвания в Турция и да започнат лечение незабавно. Той е непрекъснато в болница със сина си и търси следващи стъпки за достигане на адекватна медицинска помощ.

За тази цел е създадена в "Славейков" инициатива за благотворителни базари в периода 2-17 ноември в двора на училището – всеки ден от 15:00 до 17:00 ще се провежда базар на вещи (сувенири, нови дрехи, играчки, книги и изработени от учениците творби). Идеята е всеки клас да се включи в продажбата, като могат да се носят вещи, които ще разширяват артикулите за продажба, в иновативната стая, където от 9 до 10:30 ч дежурят ученици от 11 клас – членове на Ученическия парламент.

Всеки ден по един клас отговаря за базара, а събраните средства ще бъдат предадени директно на бащата или внесени в новооткритата дарителска банкова сметка с IBAN: BG15BGUS91607011071000.

Гимназистите от клуб ЕКО УПКО, подпомогнати от доброволците по Еразъм+, които са в "Славейков" за цяла учебна година, координират кампанията. Детското благотворително движение "Ръка за помощ" ще направи кулинарен благотворителен базар в центъра на Кърджали през следващата седмица.

След първия зов за помощ всички класове на СУ "П. Р. Славейков" започнаха да събират средства по различни начини. В момента, в който бащата на Мурад си дойде за кратко до Кърджали между два престоя в болница, сумата от 7777 лева му бе връчена от директора Милко Багдасаров с обещание, че цялото училище няма да спре да помага на семейството.

Учениците разпространяват кутии за дарения в търговски обекти в квартал Възрожденци и на други места, като списък с местата на поставените кутии ще бъде публикуван на страницата на Ученическия парламент при СУ "П. Р. Славейков".